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ALERGARE PENTRU 

PERSOANELE         

CU DIZABILITĂŢI
EVENIMENT. 24 ianuarie 

2020 reprezintă pentru doi campioni ai 

faptelor bune un nou prilej de a fi  alături 

de oamenii cu nevoi speciale.               

> pag. 03

08comunitate
În toată ţara, 
continuă controalele 
pe PNDL I şi II 

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Dacă ministrul Educaţiei, Mo-
nica Anisie, ar fi  venit în vizită 
inopinată în comuna Poiana, 
afl ată la marginea judeţului Ga-
laţi, ar fi  descoperit că şcolile şi 
grădiniţele au toalete interioare 

moderne, care concurează cu cele 
de la oraş. Reabilitarea, moderni-
zarea, extinderea şi dotarea Şcolii 
Gimnaziale Nr. 1 din satul Poia-
na, realizate cu fi nanţare de la 
Guvern prin Programul Naţional 
de Dezvoltare Locală, reprezintă 
una dintre investiţiile de succes 
din acest mandat.  > pag. 06

Toalete ca la oraş, în şcolile 
şi grădiniţele din Poiana

07satul
Apă curentă, 
gaze şi asfalt 
pentru Poiana

A ACOPERIT PREJUDICIUL CAUZAT BUGETULUI DE STAT > EVENIMENT/04

Şapte ani închisoare
pentru că a furat 
ţigările din sediul IPJ

O GĂLĂŢEANCĂ, 

SUBSECRETAR             

DE STAT
DECIZIE. Gălăţeanca 

Andra-Mihaela Costache a fost 

numită în funcţia de subsecretar de 

stat în cadrul Ministerului Tineretului 

şi Sportului  > pag. 03

15social
Învăţătoarea Iulia 
Pricopescu, „candela“ 
din Priponești 
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editorial
viaţa liberă
Realitatea în culori politice

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

Vine 24 ianuarie, când iar se 
va juca Hora Unirii la statuia lui 
Cuza, iar politicienii de diverse 
culori și ranguri își vor da 
mâna, chipurile, sportiv, cu doar 
puțin timp înainte de a reîncepe 
să se atace pe toate fronturile, 
cu orice arme li se întâmplă să 
aibă la dispoziție și fără să dea 
doi bani pe ceea ce ar trebui, 
de fapt, să-i mâne în luptă: 
bunăstarea celor care i-au ales.

În peste 20 de ani 
de jurnalism făcut fără 
întrerupere, am văzut cam tot 
ce se putea vedea în materie de 
politicieni. Nu cad în păcatul 
de a spune că toți politicienii 

sunt corupți, că toți sunt lipsiți 
de rușine sau de scrupule. Am 
trăit prea mult ca să nu știu că 
viața, chiar și cea politică, nu 
e pictată în alb și negru. Ceea 
ce spun însă, și mi-o asum, 
este că, atunci când ajung la 
putere, mai toți politicienii - fi e 
ei consilieri, șefi  de instituții, 
edili, parlamentari, miniștri 
etc - își schimbă atitudinea. 
Uneori, treaba se petrece 
brusc, imediat după anunțarea 
rezultatelor alegerilor. Alteori, 
durează ceva, dar transformarea 
tot se produce: omul nu mai 
răspunde la telefoane, alteori, 
nici la salut, brusc nu mai 
vede pe nimeni pe stradă, în 
restaurante, în stațiuni, prin 
Capitală. Nu mai calcă pe la 

AncaSpan
u

birou/cabinet/sediu. Este mereu 
„ocupat“, „prins“, „într-o 
şedinţă“, „în delegaţie“ sau de-
abia a ieşit din clădire, nu se 
ştie când se întoarce etc. Iar 
dacă tu, ca jurnalist, trebuie să 
te străduieşti mult să îl găseşti, 
cetăţeanul obişnuit, alegătorul 
de rând, acela care, prin votul 
său, l-a propulsat în scaun, nu 
are nicio şansă.

Ştiu că nu e uşor să lucrezi cu 
oamenii, cu publicul. Că uneori 
omul care vine cu o petiţie 
este frustrat, nervos, disperat, 
că alteori nu s-a prea spălat la 
timp. Dar nu există justifi care, 
decât poate în cazul în care 

maxime

“
A iubi înseamnă 

să fi i fericit de 

ceva – fără condiţii, 

fără judecăţi,                    

fără aşteptări

BARRY NEIL KAUFMAN

sinaxar
22.01.2020

Sf. Apostol Timotei;                       u

Sf. Cuv. Mc. Anastasie Persul

înapoi
Dragnea rămâne la Juventus

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Șansa de ieri a lui Liviu u

Dragnea a fost irosită, ex-
proprietarul de hamster (dacă 
nu mă credeți, luați imaginile de 
actualitate la puricat!) rămânând 
la Rahova. Cum se zice în fotbal, 
a ratat la mustață transferul 
în altă parte. S-o fi  închis între 
timp perioada de mercato. Boss, 
n-ai ce face, trebuie să-ți respecți 
contractul: scrie acolo trei ani 
și jumătate? Nu poți pleca mai 
devreme de la Juventus.

Zgonea, fost șef al Camerei u

Deputaților, este cerut la pârnaie 
din cauza unor bilete primite 
drept mită. Nu erau tichete la 
meci sau la coridă, așa cum pare, 
ci la un concert de rock susținut 
de trupa Bon Jovi. Ăsta chiar 
merită pușcărie pe viață, ne face 

de râs. Dacă Valerică ascultă 
rock, noi ce mama naibii mai 
putem face?

Breaking news. Monica u

Anisie, numărul 1 de la Educație, 
a intrat în Biroul Oval și l-a 
certat pe Donald Trump: „Eram 
pe hol și v-am auzit când urlați 
la mexicani.”

Cetățeanul Moise Guran u

a declarat la Digi24 că nu 
va avea salariu la USR și că 
intenționează să trăiască din 
rezervele acumulate. După ce va 
rămâne fără bani, va face rost 
de un contract part-time cu vreo 
redacție de știri. Nu te lasă inima 
să vezi cum un tânăr politician 
cu perspective și principii moare 
de foame.

Un aspirator care prezenta u

risc de explozie a fost retras 
de la vânzare de pe rafturile 
unui important lanț de 

hipermarketuri. Oamenii care 
l-au achiziționat sunt rugați cu 
cerul și pământul să-l aducă 
înapoi. Cei care, mă rog, au avut 
deja marele ghinion... Nici nu 
știu cum și, mai ales, cui să mă 
adresez: știți ceva, nene, aveați 
și o grămadă de praf în casă. Mai 
păstrați și voi curățenia, mai 
încercați și cu mătura!

După ce ieșirea din Uniunea  u

Europeană devine efectivă, 
Marea Britanie ar putea 
introduce un sistem de imigrație 
pe bază de punctaj, după 
modelul australian. Mi se pare 
iarăși o conspirație de proporții 
împotriva echipei de fotbal 
Dinamo București.

UEFA anunță că vor exista u

trei tururi de scrutin pentru 
alegerea primarilor. Dacă ar 
candida, Borcea ar fi  califi cat 
deja în crupe. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
E CE „Legile fundamentale 
ale imbecilităţii umane” 
ar trebui să fi e OBIECT 

DE STUDIU în fi ecare Clipă şi la 
toate nivelele/nivelurile sociale? 
Deoarece-i Vremea şi Timpul 
şi Cazul SĂ SE AFLE/ŞTIE cât 
mai URGENT: „Desigur, am dat 
peste indivizi inteligenţi, care 
au luat decizii în urma cărora 
răufăcătorii şi neajutoraţii 
au avut de câştigat. Astfel de 
întâmplări se petrec adesea. Dacă 
refl ectăm asupra subiectului, 
ne vom da seama că nu acestea 
sunt evenimentele care apar cel 
mai frecvent în viaţa noastră de 
zi cu zi. De cele mai multe ori, 

ne afl ăm în situaţii în care ne 
pierdem banii şi/sau timpul şi/
sau energia şi/sau sănătatea din 
cauza unei acţiuni absurde a 
unei creaturi ridicole, ce nu are 
nimic de câştigat din faptul că ne 
răneşte, că ne provoacă difi cultăţi 
şi probleme. Însă nimeni nu ştie 
şi nimeni nu poate să explice 
de ce această creatură stranie 
face ceea ce face. De fapt, nu 
există explicaţie – sau, mai bine 
zis, există o singură explicaţie: 
INDIVIDUL RESPECTIV ESTE UN 
IMBECIL”.
Sigur că da! Sunt convins că şi 
dumneavoastră, doamnelor şi 
domnilor cititori ai Gazetei, v-aţi 
„lovit” în mod cert de cel puţin o 
mie din milioanele de asemenea 
ipochimeni! N-ai cum să eviţi 

leorbăitoarea/leorbăitorul din 
autobuz! N-ai cum să te fereşti de 
nesimţitul din tramvai! Nu poţi 
ocoli clefăitorul din troleibuz! 
Şi n-ai cum să nu „admiri” 
azvârlitorul de scuipat şi fl egme 
pe caldarâm, în staţia de aşteptare 
a mijloacelor de transport 
în comun, de la fereastră, în 
faţa bisericii, în văzul lumii, 
oriunde, oricând! Tot la fel şi cu 
aruncătorii de chiştoace şi de sute 
şi sute de ambalaje, nu? Degeaba 
încerci dopuri/căşti antifonice 
în locuinţă, căci n-ai cum să 
nu-l auzi pe imbecilul care urlă 
la telefon, care cică-i meloman 
şi „ascultă” „muzică” la o mie 
de decibeli! Ce să mai zic de 
imbecilul cel mai sinistru, adică 
cel care parchează „visul” vieţii 

pe trotuar, unde vor muşchiuleţii 
săi de creieraş neted cum al lui 
taică-său şi maică-sa? Ce să mai 
zic de vandalii cu bormaşină şi 
alte scule distrugătoare, care 
sfărâmă apartamente într-un 
ritm infernal, care fac tot felul 
de „amenajări” şi „curăţenii”, 
chipurile? Şi pe care-i doare-n cot, 
ori nici în cot nu-i doare, că AU 
NIMICIT SĂNĂTATEA A MII ŞI 
MII DE OAMENI? Chiar n-am ce 
să mai zic despre Imbecilul care 
îşi zdrobeşte calul cu ghioaga! Şi 
chiar mă oripilează imbecilul care 
te scuipă sau te culcă pe asfalt, 
dacă îndrăzneşti să-l observi cum 
se comportă! Aşa mi-a replicat 
unul din ceşti idioţi: „SCRIE 
UNDEVA CĂ N-AM VOIE SĂ FIU 
NESIMŢIT?”...(Stai să vezi?)  .

tragedia
Maria şi Cărţile (XXXVI)

divina

integritatea fi zică îţi este pusă 
sub semnul întrebării, să eviţi 
discuţia cu un alegător, atâta 
timp cât eşti într-o funcţie, 
în urma unui mandat primit 
de la alegători. Dimpotrivă. 
Este nu doar datoria ta, ci şi 
în interesul tău, ca ales, să ştii 
ce spun oamenii, să iei pulsul 
comunităţii, să vezi cu ochii 
tăi şi să asculţi cu urechile tale 
cum stau lucrurile. Altfel, eşti 
condamnat să vezi doar o altă 
realitate, una pictată exclusiv în 
roz, mai ales de către consilierii 
şi acoliţii al căror unic scop 
este, în realitate, să îţi ia locul. 
Şi nu mai trebuie să dau detalii 
despre cât de maro vor fi  de 
fapt lucrurile la următoarele 
alegeri...  .

nec plus ultra
GOLURI

ION ZIMBRU                         (DESPRE BIGBANG) 

nişte paralele strâmbe/ vin să strâmbe paralele

drepte şi tăiate-aiurea/ de-o secantă cătrănită –

şi pe marginile-acestei/ geometrii nesimţitoare

stau cei sfi nţi, cască, şi strigă,/ şi mănâncă răsărită !!!

 

spaţiul? – hop şi el – cu pielea/ goală, gol pe dinăuntru,

gol pe dinafară, poartă/ capul gol – aşa-i la modă –

toate-s goale – să se vadă/ ce vânează ticălosul

cu pretenţii de arhonte-n/ chip de tot şi de marotă !!!

 

timpul? – mai dihai ca spaţiul,/ frate hâtru – hohoteşte

şi-şi consultă ceasul fără/ caracter prin măruntaie –

fără fi re pe alături,/ scuipă drept pe lângă strâmbe,

cască fi x şi dă poruncă:/ taie, fă, secanto, taie !!!

 

celelalte? – treacă-meargă – / bat din palme şi se uită

la cei sfi nţi, poate aude/ vreunul plin, mai acătării,

şi-nţelege că bigbangul/ – tot ce nu-i şi tot ce este – 

nu-i decât proiectul cinic/ al gândirii şi-al visării !!! 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ.AR
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Un gălăţean şi un brăilean 
aleargă pentru persoanele 
cu dizabilităţi 
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 24 ianuarie 2020 reprezintă 

pentru doi campioni ai faptelor 

bune un nou prilej de a fi  

alături de oamenii cu nevoi 

speciale. Un ultramaraton 

organizat cu ocazia Unirii 

Principatelor va fi  prilej pentru 

militarul Laurenţiu Cobzaru 

şi prietenul său, pompierul 

brăilean Costel Mazâlu, să 

mobilizeze din nou societatea 

civilă pentru două scopuri 

nobile. 

Motivarea şi încurajarea per-
soanelor cu dizabilităţi să prac-
tice sportul, chiar şi la nivel de 
înaltă performanţă, şi sprijinirea 
cu echipamente necesare depla-
sării persoanelor cu defi cienţe 
de motricitate sunt cele două lu-
cruri pentru care sunt chemați 
să alerge cei pasionați. Un bene-
fi ciar al marii alergări va fi  Asoci-
aţia "Special Friends“ din Brăila, 
o asociaţie ai cărei membri au în 
palmares nu mai puţin de 80 de 
medalii obţinute, doar în 2019, la 
competiţiile paralimpice. "Prin 
aceste rezultate demonstrăm că 
se pot depăşi orice fel de obstacole 
atunci când există voinţă, muncă 
în echipă şi credinţă în propriile 
puteri. Practicarea sportului pa-
ralimpic este una dintre cele mai 
bune metode pentru dezvoltarea 
anumitor abilități, creșterea sti-
mei de sine și integrare în societa-
te“, argumentează militarul gălă-
ţean Laurenţiu Cobzaru. Toți cei 
care doresc să sprijine sportivii 
paralimpici o pot face în contul 
deschis la BRD Brăila - RO11BR-
DE090SV38465850900. Un al doi-

lea benefi ciar al evenimentului 
este Fundaţia "Motivation Roma-
nia“, care derulează un proiect 
de donare a scaunelor rulante 
pentru persoanele cu dizabilităţi. 
"Cei mai mulți dintre oamenii că-
rora asociaţia le donează scaune 
rulante și-au pierdut mobilitatea 
în accidente auto, de înot, prin 
căderi de la înălțime sau din ca-
uza unor afecțiuni medicale. Cu 
fi ecare 100 de euro din donații, 
Fundația "Motivation“ aduce în 

România, recondiționează și do-
nează un scaun rulant potrivit 
persoanei care are nevoie de el 
pentru a se deplasa. Un astfel 
de scaun rulant nou poate costa 
peste 2.000 de euro“, precizea-
ză organizatorii evenimentului. 
Cei care vor să ajute cauza pot 
dona bani în contul Fundaţiei 
"Motivation“, deschis la BCR: 
RO98RNCB007101142739 0030. 

De asemenea, cei care vor să 
susţină cele două cauze pot fi  ală-

turi de cei doi alergători care vor 
marca astfel o zi mare pentru is-
toria noastră făcând o faptă bună 
pentru semenii lor. Traseul pe 
care Cobzaru şi Mazâlu vor aler-
ga, până la Focşani, se va desfăşu-
ra pe ruta Primăria Municipiului 
Brăila – Muchia – Latinu – Corbu 
Nou – Măicănești – Râmniceni 
– Slobozia Boteşti – Tătăranu – 
Bordeasca Veche – Gologanu – 
Milcovu – Primăria Municipiului 
Focşani. .

UNIREA PRINCIPATELOR, UN NOU PRILEJ PENTRU FAPTE BUNE  .  EVENIMENT 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Astăzi, 22 ianuarie, radarele 
Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, 
în municipiul Galaţi, pe străzile 
George Coşbuc şi Traian. Şoferii 
care au drum în judeţ vor fi  mo-
nitorizaţi pe DN 25, în dreptul 
localităţilor Şendreni şi Hanu 
Conachi, iar pe DN 26 în locali-
tăţile Tuluceşti şi Măstăcani. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 
va fi  amplasată pe raza locali-
tăţii Munteni. De asemenea, 
poliţiştii vor fi  prezenţi şi pe DJ 
251, la Smârdan şi Slobozia Co-
nachi. .

 O GĂLĂŢEANCĂ, 

SUBSECRETAR 

DE STAT
NUMIRE. Prin decizia 

premierului Ludovic Orban, 

publicată în Monitorul Ofi cial din 

20 ianuarie, gălăţeanca Andra-

Mihaela Costache a fost numită 

în funcţia de subsecretar de stat 

în cadrul Ministerului Tineretului şi 

Sportului. În vârstă de doar 26 de 

ani, Andra-Mihaela Costache este 

unul dintre cei mai implicaţi liberali 

gălăţeni. Este preşedinta Clubului 

Studenţilor Liberali din februarie 

2018 şi consilier parlamentar la 

cabinetul senatorului PNL George 

Stângă. A fost preşedinte la Rotaract 

Galaţi, iar în prezent este senior 

HR Business Partner la IV Future.

Numărul gălăţenilor din Guvernul 

României se măreşte. Până în acest 

moment îi avem pe George Scarlat 

- secretar de stat în Ministerul 

Agriculturii, Gigel Caliga - secretar 

de stat la Cancelaria Prim-Ministrului 

şi Romulus Iaru - secretar general 

adjunct al Guvernului, cu rang de 

secretar de stat.  . A.M. 

215.2153UU
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CANTITATEA 

DE COCAINĂ 

CONFISCATĂ, DE 

CINCI ORI MAI MARE
RAPORT. Cantitatea de 

cocaină confi scată la nivelul anului 

2019 a fost de aproape cinci ori 

mai mare decât în 2017, capturile 

înregistrând un trend ascendent, 

potrivit Raportului naţional privind 

situaţia drogurilor, publicat de Agenţia 

Naţională Antidrog (ANA).“Cantitatea 

confi scată înregistrează o creştere 

semnifi cativă (de la 7,286 kg în 2017 

la 34,615 kg în 2019). Astfel, 95,12 la 

sută (32,829 kg) din cantitatea totală 

de cocaină confi scată provine din 

23 capturi semnifi cative, din care 19 

capturi (28,342 kg) au avut ca ţară de 

destinaţie România, restul de 1,785 

kg fi ind rezultatul a 338 de capturi“, 

se arată în documentul citat. Conform 

celor mai recente date furnizate de 

ANA, 0,7 la sută din populaţia generală 

cu vârsta cuprinsă între 15 şi 64 ani a 

experimentat consumul de cocaină/

crack, 0,2 la sută dintre respondenţi au 

declarat consum recent de cocaină/

crack, iar 0,1 la sută au menţionat că 

au consumat şi în ultima lună. „Cea mai 

mică vârstă de debut, declarată de către 

cei care au experimentat consumul de 

cocaină/crack, a fost 18 ani, iar cea 

mai mare, 34 ani. 42,3 la sută dintre 

respondenţi au debutat în consumul de 

cocaină/crack la vârste cuprinse între 

20 şi 24 ani,  iar 32,2 la sută au început 

acest tip de consum între 25 şi 29 ani“, 

potrivit sursei menţionate. . T.M. 

Ţigările au fost preluate             Ţigările au fost preluate               uu

din sediul IPJ pe baza             din sediul IPJ pe baza             

unor sentinţe falseunor sentinţe false

A intrat       
cu maşina 
pe interzis 

TRAFIC. Poliţiştii locali 

din cadrul Serviciului Siguranţă 

Rutieră l-au sancţionat contraven-

ţional, cu o amendă în valoare de 

290 de lei şi cu două puncte de 

penalizare, conform prevederilor 

OUG 195/2002, pe numitul B.D., 

de 41 de ani, din Galaţi. Persoana 

în cauză a condus autoturismul 

pe strada Episcop Melchisedec, 

dinspre strada Domnească spre 

strada Mihai Bravu, nerespectând 

semnifi caţia indicatorului rutier 

„Accesul interzis”.  . T.M.

Şapte ani închisoare 
pentru că a furat 
ţigările din sediul IPJ 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Judecătorii Tribunalului Galaţi 

au pronunţat prima decizie în 

dosarul privind furturile de zeci 

de mii de pachete de ţigări de la 

Camera de corpuri delicte din 

cadrul IPJ Galaţi. Cazul, făcut 

public în august 2018, îi avea 

ca protagonişti pe un controlor 

vamal, un şef al Biroului vamal 

şi un agent de poliţie. După ce 

au făcut cercetări, procurorii 

DIICOT l-au trimis în judecată 

doar pe controlorul vamal Sorin 

Camil Niţă, faţă de ceilalţi doi 

fi ind continuate cercetările. 

Alături de Niţă au mai fost trimise 

în judecată trei femei, una dintre 

ele fi ind chiar iubita controlorului 

vamal. 

Sorin Niţă şi cele trei femei, 
Mirela Mocanu, Maria Avădanei 
şi Margareta Bîldigău, au fost acu-
zaţi de săvârşirea infracţiunilor 
de constituire a unui grup infrac-
ţional organizat, contrabandă ca-
lifi cată în formă continuată, fals 
material în înscrisuri ofi ciale în 
formă continuată, fals intelectual 
în formă continuată şi uz de fals 
în formă continuată. După câteva 
luni de judecată, magistraţii gă-

lăţeni au decis şi ce pedepse li se 
cuvin celor patru inculpaţi. 

 Cinci infracţiuni, 
cinci pedepse 

Aşadar, în urma cercetării 
judecătoreşti, Sorin Camil Niţă 
s-a ales cu o pedeapsă de şapte 
ani închisoare şi cu mai multe 
drepturi suspendate. Pedeap-
sa de şapte ani a rezultat după 
contopirea pedepselor aplicate 
inculpatului, respectiv cinci ani 
pentru constituirea unui grup 
infracţional organizat, cinci ani 
pentru contrabandă califi cată în 
formă continuată, un an pentru 
fals material în înscrisurile ofi -
ciale în formă continuată, un an 
închisoare pentru fals intelectu-
al şi un an închisoare pentru uz 
de fals în formă continuată.  

 Judecătorii gălăţeni au con-
damnat-o şi pe iubita lui Niţă, 
Mirela Mocanu, acesta primind o 
pedeapsă de şase ani închisoare 
pentru săvârşirea infracţiunilor 
de constituire a unui grup infrac-
ţional organizat şi contrabandă 
califi cată. 

 În acelaşi dosar a fost condam-
nată şi Maria Avădanei, care a 
fost acuzată de constituirea unui 
grup infracţional şi contraban-
dă califi cată, aceasta urmând să 

stea după gratii în următorii şase 
ani. Tot şase ani trebuie să stea 
după gratii şi Margareta Bîldigău, 
căreia i s-a reţinut săvârşirea in-
fracţiunilor de constituire a unui 
grup infracţional şi contrabandă 
califi cată. 

 Prejudiciu acoperit 
Instanţa de judecată a consta-

tat că prejudiciul cauzat bugetu-
lui de stat a fost acoperit prin re-
stituire, dar judecătorii gălăţeni 
au decis să confi şte de la cei patru 
banii obţinuţi prin vânzarea ţi-
gărilor. „Dispune confi scarea de 
la inculpaţii Niţă Sorin-Camil, 
Mocanu Mirela, Avădanei Maria 
şi Bîldigău  Margareta a sumei 
de câte 217.610 lei de la fi ecare 
inculpat în parte, sumă obţinu-
tă prin valorifi carea ţigărilor”, 
se arată pe portalul instanţei de 
judecată. Pe lângă această sumă, 
fi ecare inculpat în parte trebuie 
să plătească şi câte 7.500 de lei 
cheltuieli judiciare către stat.

 Totodată, magistraţii au men-
ţinut şi măsura arestului preven-
tiv dispus faţă de Sorin Camil 
Niţă şi au dispus „deducerea din 
pedeapsa aplicată acestuia peri-
oada reţinerii şi arestării preven-
tive începând cu 20 august 2018 
la zi”. 

 Sentinţa pronunţată de ju-
decătorii Tribunalului Galaţi 
nu este defi nitivă, ea putând fi  
atacată atât de fi ecare dintre cei 
patru inculpaţi, cât şi de procuro-
rii DIICOT. Dacă se va face apel, 
dosarul va ajunge la Curtea de 
Apel Galaţi, unde se va pronunţa 
decizia defi nitivă. 

 Sentinţe falsifi cate 
Cei patru inculpaţi au fost 

trimişi în judecată de procuro-
rii DIICOT – Serviciul Teritorial 
Galaţi, care au explicat faptul că 
grupul infracţional a fost pus la 
cale, în mai 2017, chiar de con-
trolorul vamal, care cunoştea 
care este procedura de prelua-
re a ţigărilor de la Camera de 
Corpuri Delicte din cadrul IPJ 
Galaţi. ”În vederea preluării 
cantităţilor de ţigarete de con-
trabandă, din Camera de Cor-
puri Delicte a Inspectoratului 
de Poliţie al Judeţului Galaţi, 
au fost plăsmuite şi utilizate un 
număr de şase sentinţe penale 
pretins emise de instanţele de 
judecată, precum şi un număr 
de şase adrese emise în numele 
şi pe seama Biroului Vamal de 
Frontieră Galaţi, falsifi cate cu 
ocazia întocmirii”, reţin procu-
rorii DIICOT. .

A ACOPERIT PREJUDICIUL CAUZAT BUGETULUI DE STAT  .  JUDECATĂ 
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ELENA GOVAERT
elena.govaert@viata-libera.ro

Muzeul de Istorie ”Paul Păltănea” 

Galaţi, în parteneriat cu Şcoala 

Gimnazială Nr. 25, Grădiniţa 

”Omul de Zăpadă” şi Şcoala 

Gimnazială Nr. 29, organizează trei 

evenimente, cu prilejul aniversării 

a 161 de ani de la actul istoric al 

Unirii Principatelor Române.

Astfel, pe data de 22 ianuarie, 
la ora 14,30, muzeograful dr. Ma-
riana–Delia Pohrib prezintă, la 
Şcoala Gimnazială Nr. 25, expu-
nerea: ”24 Ianuarie 1859 – Unirea 
Principatelor Române în conşti-
inţa românilor”. Pe data de 23 
ianuarie, la ora 10,30, în cadrul 
expunerii ”Unirea Principate-
lor Române de la 1859, povestită 
copiilor”, muzeograful dr. Ma-
ria–Magdalena Tuluş le va vorbi 
copiilor de la Grădiniţa „Omul de 
Zăpadă“, într-un mod atrăgător, 
despre semnifi caţia acestei zilei. 
Tot pe data de 23 ianuarie, Muzeul 
de Istorie „Paul Păltănea“ Galaţi, 

în parteneriat cu Şcoala Gimnazi-
ală Nr. 29 Galaţi, prin muzeogra-
ful Valentin Bodea, prezintă, la 
ora 15,00, expunerea „Pe urmele 
lui Alexandru Ioan Cuza în oraşul 
Galaţi“. În cadrul expunerii se va 
vorbi despre activitatea lui Ale-
xandru Ioan Cuza în oraşul Galaţi, 
în calitate de pârcălab de Covurlui 
(1856-1857), alegerea ca deputat în 
Divanul Ad-hoc al Moldovei (1857), 
dar şi informaţii legate de şederea 
la Casa Cuza Vodă (1830-1859) şi 
vizitele acestuia în oraşul Galaţi 
(1859-1866).

Unirea celor două principate, 
Moldova şi Ţara Românească, a 
fost un proces care a început încă 
din 1848. Acest proces a fost bazat 
pe puternica apropiere culturală 
şi economică între cele două ţări. 
Astfel, în anul 1848 s-a realizat 
uniunea vamală între cele două 
principate, în timpul domniilor 
lui Mihail Sturdza, respectiv Ghe-
orghe Bibescu.

Alexandru Ioan Cuza a fost ales 
domnitor în unanimitate la data 
de 5 ianuarie 1859, în Moldova, ca 

reprezentantul „Partidei Naţiona-
le“. Ulterior, deputatul Vasile Boe-
rescu a propus, la 24 ianuarie 1859, 
alegerea lui Alexandru Ioan Cuza 
şi în Ţara Românească, în cadrul 
unei şedinţe secrete a Adunării, 
aceasta fi ind acceptată în unani-
mitate. Poarta Otomană şi Austria 
au considerat evenimentul petre-
cut la 24 ianuarie 1859 o încălcare 
a Convenţiei de la Paris. Cu toate 
acestea, în textul Convenţiei din 
1858 nu s-a prevăzut ca domnii 
aleşi în cele două Principate să fi e 
persoane separate.

În 1862, Alexandru Ioan Cuza 
a unifi cat Parlamentul şi Guver-
nul, realizând unirea politică, iar 
după înlăturarea sa de la putere, 
în 1866, unirea a fost consolidată 
prin aducerea pe tron a principe-
lui Carol de Hohenzollern-Sigma-
ringen. Prin Constituţia adoptată 
la 1 iulie 1866, Principatele Unite 
încep să se numească ofi cial Ro-
mânia pentru ca, la 1 decembrie 
1918, să se înfăptuiască Marea 
Unire a Transilvaniei cu România, 
creându-se actualul stat.  .

CUM SĂ IEI UN MILIARD . PREMIU
advertorial

Jackpot  uriaş, câştigat la Lisboa

Ştiţi cum e să vă lovească 

norocul din senin? Nici eu, dar 

asta nu înseamnă că nu există 

oameni cărora să nu li se fi  

întâmplat acest lucru. 

Ziua de luni, 20 ianuarie 2020, 
va rămâne cu siguranţă în amin-
tirea gălăţencei C.D. Este ziua în 
care a câştigat un premiu incre-
dibil, de 100.000 de lei. Nici mai 
mult, nici mai puţin decât un mili-
ard de lei vechi! Femeia era în sala 
de jocuri „Lisboa”, vizavi de poşta 
din Micro 19, când aparatul la care 
juca a început să arunce „artifi cii” 
şi să „cânte”, iar display-ul i-a afi -
şat vestea incredibilă: tocmai câş-
tigase Jackpotul Metroplitan ofe-
rit de sălile „Royale” şi „Lisboa”, 
în valoare de 100.000 de lei, unul 
dintre cele mai mari din România. 
Banii i-au fost oferiţi câştigătoarei 

foarte repede, după ce s-a reţinut 
impozitul, conform legii, de vreo 
6.000 de lei, un mărunţiş faţă 
de banii cu care femeia a plecat 
acasă. După cum vă puteţi lesne 
imagina, gălăţeanca le-a spus tu-
turor celor prezenţi că este „foarte 
fericită”. Este o dovadă în plus că 
norocul îl găseşti de obicei, chiar 
dacă nu întotdeauna, exact acolo 
unde îl cauţi. 

Jackpotul Metropolitan de 
100.000 de lei, oferit de fi rma 
gălăţeană Neidan SRL, se acordă 
periodic şi poate fi  câştigat de 
oricare dintre jucătorii din săli-
le „Royale” şi „Lisboa” din Galaţi 
pe care fi rma le deţine. Oricât 
ar părea de surprinzător, acesta 
nu a fost cel mai mare premiu 
dat de Neidan SRL. În noiembrie 
2017, chiar de „Sf. Andrei”, la o 
altă sală „Lisboa”, cea din Micro 

18, s-a câştigat un premiu-record, 
de 104.242 de lei, care a fost într-
adevăr cel mai mare plătit vreo-
dată în reţeaua sălilor „Royale” şi 
„Lisboa”. Iar în septembrie 2019, 
la sala „Royale” de la Maşniţă, un 
alt gălăţean a plecat acasă cu unul 
dintre cele mari premii câştigate 
anul trecut, de 68.000 de lei. Au 
mai fost zile în care s-au plătit şi 
câştiguri de 50.000, de 60.000 de 
lei şi multe altele de cel puţin 10-
20.000 de lei.

Firma Neidan SRL este cel mai 
mare organizator de jocuri de no-
roc din Galaţi şi a patra din Româ-
nia dintre toate fi rmele cu profi l 
similar. De asemenea, conform 
rezultatelor din cel mai recent 
Top al IMM-urilor din judeţul Ga-
laţi, Neidan SRL ocupă locul trei la 
categoria întreprinderi mijlocii pe 
toate domeniile de activitate. .

primul pas spre România
„Mica Unire“, marcată în şcolile gălăţene
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Toalete ca la oraş, 
în şcolile şi grădiniţele 
din Poiana
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Dacă ministrul Educaţiei, 

Monica Anisie, ar fi  venit în vizită 

inopinată în comuna Poiana, 

afl ată la marginea judeţului 

Galaţi, ar fi  descoperit că şcolile 

şi grădiniţele au toalete interioare 

moderne, care concurează cu 

cele de la oraş. Reabilitarea, 

modernizarea, extinderea şi 

dotarea Şcolii Gimnaziale Nr. 

1 din satul Poiana, realizate 

cu fi nanţare de la Guvern 

prin Programul Naţional de 

Dezvoltare Locală, reprezintă 

una dintre investiţiile de succes 

din acest mandat. 

De nerecunoscut, aşa ni s-a 
părut, zilele trecute, Şcoala Gim-
nazială Nr. 1 din satul Poiana, pe 
care am mai vizitat-o în decembrie 
2017. Scriam, la acea vreme, că ele-
vii erau nevoiţi să meargă la toale-
ta din fundul curţii, iar din cauza 
problemelor de alimentare cu apă, 
cu care se confrunta întreaga co-
mună, şcoala era nevoită să-şi facă 
săptămânal provizii în bazinul din 
curte. Anunţam, atunci, că graţie 
fi nanţării guvernamentale (PNDL 
2) câştigate de primarul comunei, 
Ciprian Tudor, şcoala va fi  reabilita-
tă, modernizată, extinsă şi dotată. 
Că va avea grup sanitar interior, 
centrală proprie şi termoizolaţie. 
Acum toate acestea au devenit 
realitate. 

 Efort susţinut 
Şcoala Nr. 1 din Poiana a fost 

inaugurată la deschiderea noului 
an şcolar, în prezenţa inspectoru-
lui general şcolar, Mioara Enache. 
În spatele investiţiei stă un efort 
susţinut. Licitaţia a fost câştigată 
pe criteriul „cel mai bun raport ca-

litate-preţ” de asocierea SC Davide 
Construct SRL - SC Rovis Lider SRL. 
„Este meritul domnului primar că 
lucrarea s-a fi nalizat cu succes. 
Fără sprijinul dumnealui nu am 
fi  reuşit”, spune directoarea şcolii, 
Veronica Oancă, iar primarul re-
cunoaşte că nu i-a slăbit deloc pe 
constructori.

 Ce s-a realizat 
„Corpul existent al şcolii a fost 

reabilitat, a fost consolidată struc-
tura de rezistenţă, a fost schimbat 
acoperişul, s-a extins clădirea cu 
grupurile sanitare, un spaţiu pen-
tru centrala termică şi un spaţiu 
pentru lapte-corn. Avem mobilier 
nou, de tip modular, iar consumul 
de lemne este rezonabil faţă de ve-
chiul sistem cu sobe”, ne-a explicat 
directoarea.

 Elevi buni, 
dar tot mai puţini 

„În comuna Poiana, toţi copiii 
au toalete interioare, atât la şcoa-
lă, cât şi la grădiniţe”, a ţinut să ne 
spună primarul şi să ne şi arate 
grupurile sanitare ale celorlalte in-
stituţii de învăţământ. Din păcate, 
numărul copiilor se împuţinează 
şi au rămas mai puţine structuri 
de învăţământ, pe una fi ind pus la-
cătul. În schimb, elevii sunt buni, 
vin la şcoală, iar cadrele didactice 
se mândresc cu ei şi îşi doresc să le 
fi e modele. „Copiii sunt încurajaţi 
să participe la cât mai multe con-
cursuri şi activităţi, iar rezultatele 
ne bucură. De exemplu, un elev de 
clasa a VIII-a a câştigat locul I la un 
concurs de poezie pe judeţ. La clasa 
a VII-a, un elev a luat locul I la 

un concurs de şah, spor-
tul minţii“, ne-a spus 
directoarea Veronica 
Oancă. , foto: Bogdan 

Codrescu

IMPLICARE ŞI MODERNIZARE  .  EDUCAŢIE

Toaleta Şcolii Nr. 1 din Poiana Toaleta Şcolii Nr. 1 din Poiana   uu

„Am venit 
aici să dau 
un start 
bun“

DECLARAŢIE. „Îmi place 

să cred că nu eu am ales să vin la 

Poiana, ci Şcoala din Poiana m-a ales 

pe mine. Eu am venit aici să dau un 

start bun. În aceşti trei ani, am făcut 

front comun şcoală, comunitate, 

Consiliul Local şi Primăria, astfel 

încât copiii să vină cu drag la şcoală”, 

ne-a mărturisit directoarea şcolii din 

Poiana, Veronica Oancă. Profesoară 

de franceză, a venit la conducerea 

şcolii din Poiana de la Liceul „Elena 

Caragiani“ din Tecuci, unde încă mai 

predă câteva ore. , A.M.

 NAVETĂ 

DECONTATĂ 

PENTRU 

CADRELE 

DIDACTICE
BANI. Din cele 20 de 

cadre didactice ale Şcolii din 

Poiana, 15 fac naveta de la 

Tecuci, iar printre acestea se 

numără şi directoarea Veronica 

Oancă. Profesorii se bucură 

de faptul că li se decontează 

naveta, iar primarul comunei, 

Ciprian Tudor, reuşeşte să 

facă acest lucru făcând 

economii la bugetul local, 

care nu e deloc unul generos. 

„Unii cetăţeni îmi reproşează 

că am modernizat iluminatul 

public, dar fac economie de la 

2 noaptea la 5 dimineaţa. Eu 

cred că hoţul fură şi cu lumină, 

şi fără, dar economia pe care 

o fac astfel reprezintă banii cu 

care decontez naveta cadrelor 

didactice“, spune primarul. 

Ciprian Tudor a învăţat şi el 

la Şcoala din Poiana, unde 

învaţă acum fi ul său, iar soţia 

lui este profesoară de limba 

română la Liceul Nr. 1 din Tecuci 

şi la Şcoala din Buciumeni. 

Prin implicarea Primăriei şi a 

Fundaţiei „Bunul Samaritean“, 

toţi elevii din Poiana au simţit 

bucuria cadourilor primite de 

sărbători. În plus, alocaţiile 

complementare de care 

benefi ciază mulţi dintre ei 

reprezintă o motivaţie în plus să 

fi e prezenţi la ore.  . A.M. AR
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Apă curentă, 
gaze şi asfalt pentru 
comuna Poiana
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „Poiana, satul părăsit de apă”, 

scriam pe 13 decembrie 2017, 

în pagina Satul a ziarului „Viaţa 

liberă”, consemnând spusele lui 

nea Costică, unul dintre localnici, 

care, de faţă cu noi, îi zisese 

primarului Ciprian Tudor: „Fă să 

avem apă nonstop şi, dacă nu te 

iubeşte lumea, să-mi spui mie!”. 

La acel moment, primarul tocmai 

semnase contractul de fi nanţare 

prin Programului Naţional de 

Dezvoltare Locală (PNDL 2), 

pentru proiectul de extindere şi 

modernizare captare, aducţiune 

şi înmagazinare apă potabilă în 

comuna Poiana. Investiţia este 

acum pe cale de fi nalizare. 

În cadrul modernizării siste-
mului de alimentare cu apă, au 
fost forate două puţuri de apă, 
ambele la adâncimea de 290 de 
metri, care vor asigura necesarul 
de apă curentă pentru întreaga 
comună, spune primarul Ciprian 
Tudor. Potrivit acestuia, primul 
puţ a fost dat în folosinţă pe 19 
ianuarie anul acesta, iar cel de-
al doilea va putea fi  utilizat din 
februarie. În plus, apometre-
le localnicilor sunt citite de la 
distanţă.

 În comună se aşteaptă să în-
ceapă modernizarea drumului de 

interes local DC 72, con-

tractul de proiectare şi execuţie 
fi ind deja atribuit prin licitaţie, 
iar primarul încearcă să obţină 
fi nanţări pentru alimentarea cu 
gaze a comunei şi pentru asfal-
tarea drumurilor rămase încă 
nemodernizate.

Cea mai nouă achiziţie a Pri-
măriei Poiana o reprezintă un 
buldoexcavator pentru Serviciul 
Public de Gospodărire Comuna-
lă, utilaj plătit cu bani din Pro-
gramul Naţional de Dezvoltare 
Rurală.

 Contracte 
„Pentru modernizarea dru-

mului DC 72, care leagă satele 
Huleşti şi Piscul Corbului, con-
structorul aşteaptă ordinul de 
începere a lucrărilor. În progra-
mul meu electoral, m-am angajat 
să modernizez acest drum şi să 
modernizez iluminatul public cu 
LED, ceea ce am făcut deja, şi că 
rezolv problema primordială a 
alimentării cu apă. Pentru drum 
am găsit un constructor serios, 
care a acceptat să primească plata 
eşalonat”, spune primarul. Ca şi 
localnicii, Ciprian Tudor aşteaptă 
modernizarea Drumului DJ 252 
I, tronsonul Vişina - Buciumeni, 
lucrare licitată acum de Consiliul 
Judeţean.

 La un pas de fi nanţare 
Ciprian Tudor ne-a povestit 

cum a fost la un pas să obţină fi -
nanţare de la Fondul de Dezvol-

tare şi Investiţii (FDI), 

pentru modernizarea unor dru-
muri comunale. „Aveam contrac-
tul pregătit, aveam şi aprobarea 
Consiliului Local, pentru că ar fi  
trebuit să plătim rate 20 de ani, 
dar s-a schimbat guvernul şi nu 
am mai semnat nimic. Când i-am 
sunat să-i întreb, mi s-a răspus că 
au luat bani i cei din Bucureşti, 
pentru noi nu mai sunt!”, spune 
primarul. Într-adevăr, conform 
documentelor ofi ciale de pe 
site-ul Comisiei Naţionale de 
Strategie şi Prognoză, proiectul 
său fi gura pe „Lista proiectelor 
eligibile pentru fi nanţare din 
FDI” cu o valoare de peste 31,8 
milioane de lei...

 Localnicii 
vor alimentare cu gaze 

La Comisia Naţională de Stra-
tegie şi Prognoză nu a fost depus 
doar proiectul de modernizare a 
drumurilor, ci şi studiul de feza-
bilitate pentru înfi inţarea unui 
sistem de distribuţie a gazelor 
naturale. „Am făcut un sondaj 
şi am întrebat oamenii ce ar fi  
prioritar pentru ei, canalizare 
sau gaze? Oamenii mi-au spus să 
aduc gaze în comună, că e greu cu 
lemnele. Pentru canalizare, pri-
oritate au comunele de gradul I 
şi II, iar noi suntem comună de 
gradul III. În plus, suntem vreo 
sută - două cei care avem toalete 
cu fose septice. Dacă aş face acum 

canalizare, mă tem că oamenii 
nu s-ar racorda, că nu au bani să 
plătească. Sunt amărâţi. Eu îi văd 
cum plătesc apa şi gunoiul. Dar 
de racordarea la gaze au nevoie, 
iar conducta e chiar lângă noi, 
la Buciumeni. Eu vreau să aduc 
gazele în dreptul curţii fi ecăru-
ia şi omul să se poată racorda în 
timp, după posibilităţi”, spune 
primarul.

 Bătălia pentru fi nanţare 
„Mai am un studiu de fezabili-

tate şi pentru modernizarea a 14,5 
km de drumuri. În prezent, apro-
ximativ 60 la sută din drumuri 
sunt modernizate cu asfalt, restul 
cu balast. Cu acest proiect aş avea 
asfaltate toate străzile din comu-
nă. Aştept să se deschidă PNDL 3, 
dacă-l face guvernarea, să depun 
acest proiect şi pe cel de gaze, să 
obţin fi nanţări şi să scot lucrările 
la licitaţie. Nu mă laud, dar îmi iu-
besc tare satul, trăiesc în el şi vreau 
să-l fac frumos şi modern! Indife-
rent că e PNL sau PSD la guverna-
re, noi, primarii care ne luptăm să 
facem proiecte, nu trebuie să fi m 
judecaţi după carnetul de partid. 
În comună oamenii au votat şi PSD 
şi PNL! Iar dacă nu m-aş lupta să 
aduc fi nanţări pentru proiecte în 
comună, n-am avea cu ce supravie-
ţui, în două luni de zile am risca să 
închidem Primăria”, spune prima-
rul. . foto: Bogdan Codrescu

NU MAI E „SATUL PĂRĂSIT DE APĂ“  .  MODERNIZARE

 LUPUL DACIC, 

ARBORAT 

LA PIROBORIDAVA
MARATON. Un drapel 

alb pe care e desenat lupul dacic şi 

tricolorul naţional au fost arborate 

pe promontoriul unde se afl ă situl 

arheologic de la Poiana, punct 

Piroboridava, monument de 

importanţă naţională. 

S-a întâmplat pe 9 

mai 2018, când a 

avut loc cea de-a 

cincea ediţie a 

„Maratonului 

Siretului”. 

Traseul 

competiţiei a 

pornit de la 

Adjudu-Vechi 

şi a avut 

ca punct 

de fi nish 

„Cetăţuia” de 

la Poiana, cum îi spun localnicii 

acestui loc. A fost sărbătoare, 

primarul şi localnicii întâmpinându-i 

cu aplauze pe concurenţi. „Din 

această zi, la mare înălţime, pe 

locul cetăţii din trecut, fl utură 

drapelul României şi steagul dacilor, 

atrăgând atenţia că te afl i într-un loc 

de mare însemnătate istorică”, spun 

organizatorii maratonului, pe site-ul 

propriu.Dornic să pună în valoare 

acest areal, primarul a amenajat 

locul cu băncuţe şi câţiva brăduţi. 

Şi-ar dori un proiect care să pună 

pe harta turistică antica aşezare 

de la Piroboridava, unde au fost 

aduse la lumină vestigii importante: 

un ulcior cu masca lui Dionysos 

bătrân, o ceaşcă dacică, ştanţe 

de bătut monedă, dar şi un inel de 

aur cu camee de sardonix, care a 

fost expus în străinătate alături de 

brăţările dacice de la Sarmizegetusa 

Regia.  . A.M. 

Când va fi                       
ziua 
comunei 
Poiana

SĂRBĂTOARE. Primarul 

Ciprian Tudor ne-a arătat cu mândrie 

fotografi ile de la „Maratonul Siretului“ 

şi ne-a mărturisit că şi-ar dori ca, după 

ce va reuşi să amenajeze aşa cum se 

cuvine stadionul, să organizeze şi o 

sărbătoare de ziua comunei. Ar putea 

fi  pe 15 august, de Hramul Sfi ntei 

Maria. Însă deocamdată i s-a părut 

mai important să rezolve problemele 

vitale ale comunităţii, pentru ca 

oamenii să se poată bucura cu 

adevărat, iar primarul să simtă că are 

ce arăta. , A.M.

aţională. 

t pe 9

nd a

de-a

a 

hi

Ciprian Tudor,  u

primarul 

comunei Poiana
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 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

La sfârșitul săptămânii trecu-
te, judeţul Galaţi în calitate de au-
toritate contractantă a lansat în 
Sistemul Electronic de Achiziţii 
Publice (SEAP) un anunţ de parti-
cipare privind Proiectarea și exe-
cuţia lucrărilor: ”Reabilitare și 
modernizare drumuri judeţene”, 
valoare totală estimată 11,755 mi-
lioane lei, fără TVA. 

 Este vorba, în fapt, de servicii 
de proiectare, asistenţă tehnică 
proiectant și execuţie lucrări. 
Cele șapte drumuri judeţene care 
vor fi  modernizate sunt: DJ 252 G 

Vizurești - Tecucelu Sec km 3+500 
- 4+400, DJ 255 B Gârboavele km 
0+000 - 0+120 și km 0+120 - 1+585, 
DJ 242 C Bălăbănești km 3+780 - 
6+240 (limita cu judeţul Vaslui) și 

reabilitare pod la km 4+850, DJ 260 
Băneasa km 11+200 - 12+000, DJ 
251 C Jorăști km 27+800 - 28+400, 
DJ 251 L Braniștea km 1+700 - 
2+150 și DJ 252 I Poiana km 11+600 

- 13+500. Lucrările de moderniza-
re drumuri judeţene descrise mai 
sus au fost aprobate prin Hotărâ-
rea Consiliului Judeţean Galaţi nr. 
45 din 26 februarie 2019.

 Durata estimată de realizare 
este de 60 de zile pentru servi-
cii de proiectare și de zece luni 
pentru execuţia lucrărilor de 
reabilitare și modernizare de 
la data ordinului de începere a 
lucrărilor. Totodată, criteriul de 
atribuire urmează a fi  ”cel mai 
bun raport calitate-preţ”, sursa 
de fi nanţare fondurile bugetare, 
tipul procedurii licitaţie deschi-
să, iar data deschiderii ofertelor 
27 februarie a.c. .

modernizare
Circa 12 milioane de lei pentru șapte drumuri judeţene

Servicii 
prestate 
întreprinderilor

CREŞTERE. Cifra de afaceri 

din serviciile de piaţă prestate în principal 

întreprinderilor a crescut, în primele 11 luni 

din 2019, în termeni nominali, ca serie bru-

tă, cu 10,7 la sută, informează INS. Creşte-

rea s-a datorat majorărilor înregistrate de 

cifra de afaceri din activităţile de servicii 

informatice şi tehnologia informaţiei (+19,7 

la sută), alte servicii furnizate întreprinderi-

lor (+13,9 la sută), activităţile de transpor-

turi (+6,6 la sută), activităţile de comunicaţii 

(+6,3 la sută) şi activităţile de producţie 

cinematografi că, video şi programe de 

televiziune (+4,6 la sută).  . O.A.C.

Controalele pe PNDL I şi II 
continuă în toată ţara
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

 În perioada 7-18 ianuarie 2020, 

Ministerul Lucrărilor Publice, 

Dezvoltării și Administraţiei 

(MLPDA) a continuat 

verifi carea lucrărilor efectuate 

prin Programul Naţional de 

Dezvoltare Locală (PNDL) I. 

Astfel, au fost verifi cate 139 

de UAT-uri, constatându-se 

19 situaţii în care decontările 

solicitate erau incorecte, suma 

totală fi ind de peste 10 milioane 

de lei, potrivit unui comunicat al 

instituţiei. 

 În aceeași perioadă, inspec-
torii Inspecţiei de Stat din Con-
strucţii (ISC) din întreaga ţară 
au verificat 1.497 solicitări de 
plată, rezultatele fiind urmă-
toarele: pentru PNDL I, din 215 
solicitări verificate șase (în va-
loare totală de 2,16 milioane 
lei) au fost găsite neconforme, 
iar alte șase (în valoare totală 
de 2,48 milioane lei) au fost re-
trase în mod voluntar de bene-
ficiari, iar pentru PNDL II, din 
1.282 de solicitări verificate 43 
(în valoare totală de 27,59 mili-
oane lei) au fost găsite necon-
forme, iar alte 18 (în valoare 

totală de 10,21 milioane lei) au 
fost retrase în mod voluntar de 
beneficiari.

 În concluzie, în urma acţi-
unilor de control, vor fi  oprite 
plăţi de peste 53 de milioane 
de lei, dar "vom plăti toate lu-
crările începute prin PNDL și 
nu vom închide niciun șantier. 
Singura condiţie este ca lucrări-
le să fi e realizate în parametri 
calitativi și să nu fi e constatate 
neconformităţi între acte și re-
alitate. MLPDA acordă o atenţie 
sporită atât cheltuirii banului 
public, cât și modului în care 
se fac aceste lucrări necesare 

comunităţilor din ţară. Nu mai 
merge cu treaba de mântuială 
plătită cu banii cetăţenilor!”, a 
precizat ministrul Ion Ștefan în 
timpul ședinţei de guvern din 
20 ianuarie. 

Conform celor mai recente 
date afi șate pe site-ul MLPDA, 
în judeţul Galaţi, 69 de obiective 
de investiţii de pe raza a 45 de 
UAT-uri au o alocare de 263,27 
milioane lei prin PNDL I (2015-
2020), iar alte 149 de lucrări pu-
blice ce aparţin unui număr de 62 
de UAT-uri benefi ciază de fonduri 
în valoare de 674,69 milioane lei 
prin PNDL II (2017-2020). .

NECONFORMITĂŢI DE APROAPE 40 DE MILIOANE LEI  .  VERIFICĂRI

CONDIMENTUL 

CARE TE AJUTĂ 

SĂ SLĂBEŞTI
STIMULENT. În urma 

unor studii recente, cercetă tori 

în domeniul nutriţiei au arătat că 

dacă adău gaţi muştar la orice ma-

să, câteva ore mai târziu, arderea 

grăsimilor va creşte cu 25 la sută. 

Inclus în mesele de zi cu zi, el poate 

stimula metabo lis mul pe termen 

mai lung. Cum putem profi ta de 

virtuţile muştarului? De trei ori pe 

zi, în timpul meselor, se ia câte o 

jumătate de lin guriţă cu făină de 

muştar alb, ames tecată cu puţină 

apă. Pentru un gust mai bun, 

adăugaţi şi câteva picături de suc 

de lămâie proaspăt. Cura ţine 30 de 

zile. Se poate relua după o pau ză 

de două săptămâni.  . E.G.AR
H
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„Îmi 
este greu 
să-mi 
imaginez 
un viitor 
fără 
România“
 ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@viata-libera.ro 

Maria Taşcă, elevă în clasa 

a XII-a la Colegiul Naţional 

„Spiru Haret“, se numără 

deja printre viitorii studenţi ai 

unei prestigioase universităţi 

din Marea Britanie, deşi nici 

măcar nu are încă diplomă 

de bacalaureat. Ea va studia 

din toamnă la Facultatea 

de Matematică a Colegiului 

Somerville de la Oxford. 

Maria consideră că acest suc-
ces de care nu se bucură orice 
elev, fi e el chiar foarte studios, 
se datorează ambiţiei sale, dar şi 
oamenilor care i-au dat încrede-
re în forţele proprii, profesorii 

şi membrii familiei sale. „De la 
grădiniţă mi-a plăcut să fi u com-
petitivă: cine știe să citească pri-
mul? cine termină bastonașele 
primul? cine face puzzle-ul pri-
mul? Prin urmare, din clasa a 
cincea, am participat la olimpia-
de la mai multe materii: matema-
tică, limba și literatura română, 
fi zică, educaţie civică, prilej cu 
care am întâlnit mulţi oameni 
interesanţi, care mi-au deschis 
orizontul. Aşa am căpătat curajul 
necesar și îndrăzneala de a visa să 
fi u studentă la o universitate atât 
de prestigioasă ca Oxford“.

Selecţia a fost foarte riguroa-
să. În afara examenului scris, 
Maria a trimis şi o scrisoare de 
intenţie. După ce a trecut de 
această etapă, au urmat cinci 
interviuri, unde i s-au testat 

atât bagajele de cunoş-
tinţe, cât şi abilităţile de 
a se descurca în diverse 
situaţii. „Cred că oricui 
i se pare înfricoșătoare 
ideea de a sta faţă în faţă 
cu un profesor universi-
tar, însă înainte de al pa-
trulea interviu îmi părea 
foarte rău că se termină 
totul așa de repede. Cum 
de am reuşit să fi u con-
vingătoare la interviuri? 
Această întrebare mi-o 
pun aproape zilnic. Cel 
mai probabil, tutorii au 
putut vedea dincolo de 
emoţiile mele nerăbda-
rea de a afl a ce provocări 
mi-au pregătit și entuzi-
asmul meu pentru mate-
matică“, povesteşte Maria 
despre procesul de admi-
tere foarte complex.

Deşi nu s-a cramponat nicio-
dată de ideea de ştiinţe exacte 
(dimpotrivă, în liceu a participat 
la olimpiada naţională de deba-
te, la Olimpiada Lectura ca Abili-
tate de Viaţă, pe lângă cea de Ma-
tematică, de unde s-a întors cu o 
medalie de bronz), Maria susţine 
că tocmai matematica este disci-
plina care pune ordine în exis-
tenţa ei: „Conferinţele susţinute 
în cadrul concursului «Viitori 
olimpici» din Câmpulung Mus-
cel despre fractali și modul în 
care natura urmează întocmai 
modele matematice m-au făcut 
să-mi dau seama că matematica 
e mult mai mult decât materia 
acoperită de programa școlară și 
că e musai să o studiez în profun-
zime. Ţin minte că în urma fi e-
cărei conferinţe aveam senzaţia 
că mă afl u faţă în faţă cu o mare 
comoară, a doua cutie a Pando-
rei, însă plină cu toate minunile 
lumii, că lumea din jurul meu 
e complet imaterială și că, dacă 
mă împiedic, totul o să dispară, 
sentiment pentru care matema-
tica a fost și este singura alegere 
logică pentru mine“.

 Deocamdată, nu ştie cu 
exactitate unde o va purta peste 
ani studiul aprofundat al Mate-
maticii, dar se vede lucrând în 
cercetare, pe ramura matema-
tică-biologie. Apoi şi-ar dori să 
vină în România, pentru a oferi 
o şansă elevilor din medii defa-
vorizate, a căror soartă i se pare 
nedreaptă: „Sigur e că mă voi în-
toarce în România, după ce voi fi  
acumulat sufi cientă experienţă. 
Îmi este greu să-mi imaginez un 
viitor care nu conţine România 
în el. 

GĂLĂŢEANCĂ ADMISĂ LA OXFORD  . EXCELENŢĂ catedra
Hrănitori 
pentru păsări, 
în sezonul rece 

 Temperaturile scăzute și lipsa 
vegetaţiei constituie sufi ciente 
piedici în găsirea hranei 
pentru păsările din parcurile 
și grădinile din cartier. Mari 
iubitori de vietăţi, școlarii 
de la clasa pregătitoare B 
de la Şcoala Gimnazială Nr. 
22 au pregătit împreună cu 
părinţii, sub îndrumarea mea 
și a specialistului, Viorica 
Atodiresei de la Complexul 
Muzeal Ştiinţele Naturii, 
hrănitori pentru păsările din 
grădina școlii. După ce au afl at 
informaţii legate de necesarul 
de hrană de care au nevoie 
piţigoii, vrăbiuţele, mierlele, 
scatiii, coţofenele, guguștiucii 
în perioada rece, copiii au 
realizat niște bile din seminţe, 
pe care le-au legat în plase. De 
reţinut este faptul că aceste 
hrănitori artizanale au fost 
agăţate în copaci la o înălţime 
potrivită cu cea a unui școlar 
de 6-7 ani, pentru ca acestea 
să nu fi e accesibile animalelor 
care pot vâna păsările ce vin 
să se hrănească. Întrucât toţi 
copiii din clasă au participat 
la realizarea de hrănitori, s-au 
adunat atât de mulţi săculeţi 
cu seminţe că doamna biolog 
i-a numit „Copacii cu fapte 
bune”. Doamna muzeograf 
le-a explicat copiilor că 
amplasarea hrănitorilor are un 
rol important în supravieţuirea 
păsărilor pe timpul iernii. A 
atras atenţia că este recomandat 
ca hrănirea păsărilor în timpul 
iernii trebuie să fi e o preocupare 
constantă, pe întreaga durată 
a sezonului rece, pentru ca 
această acţiune să fi e efi cientă. 
Pe lângă bilele de seminţe, s-au 
agăţat în copaci și hrănitori tip 
căsuţă, la o înălţime mai mare, 
astfel încât păsările care vin 
să ciugulească să fi e protejate 
și împotriva precipitaţiilor. 
Rămâne ca, în cursul perioadei 
următoare, școlăreii să 
inventarieze hrănitorile, dar 
și păsările care au venit să 
se înfrupte din bunătăţile 
pregătite.  . Valentina 

Tanasaciuc, învăţătoare 

la Şcoala Nr. 22  

Minivacanţă 
pentru elevi, 
la sfârşitul 
săptămânii

LIBER. La sfârşitul 

acestei săptămâni, elevii vor 

benefi cia de o minivacanţă 

de trei zile, întrucât ziua de 

vineri, 24 ianuarie, va fi  liberă. 

Cum vacanţa intersemestria-

lă din februarie a dispărut, ei 

vor avea următoarea vacanţă 

între 4 şi 21 aprilie 2020, 

atunci când sunt Sărbătorile 

Pascale. Semestrul al doilea 

va avea 20 de săptămâni 

și se va încheia pe 12 iunie 

2020.  . R.A.P.

Ţin minte când am fost în 
cadrul programului «Vrăjitori 
chimiști» într-o școală cu elevi 
din medii defavorizate și sclipi-
rea din ochii lor când le arătam 
vreun experiment - de emoţie 
uitam și ce trebuia să spun - sau 
curiozitatea și pofta cu care ne 
sorbeau cuvintele. Cred că nu-
mai copiii ca ei și potenţialul lor 
pierdut printre stereotipuri și 
nepăsare constituie un motiv su-
fi cient de bun ca să mă întorc“.

 Recunoaşte că reuşita ei e le-
gată de multă muncă, dar şi de 
ceea ce au reuşit să sădească cei 
din jur în sufl etul şi mintea sa. 

E recunoscătoare părinţilor 
şi fratelui ei, Teodor, pentru că 
au crezut în ea şi în potenţialul 
ei, dar şi profesorilor: „Mulţu-
mesc în special domnului Ion 
Grecu, doamnei Eugenia Olariu 
și domnului Arhire Felix pentru 
sprijin, doamnei Ramona Petri-
că pentru curiozitatea pe care a 
sădit-o în mine, doamnei Ungan 
Veronica pentru faptul că mi-a 
oferit încrederea de care aveam 
nevoie, doamnei Miron Magda-
lena pentru afecţiunea pe care 
mi-o poartă, dar și doamnei pro-
fesoare Rodica Cristovici, care, 
de-a lungul celor opt ani petre-
cuţi la “Spiru Haret”, mi-a fost 
ca o a doua mamă.“ .AR
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Meleşcanu, anchetat 
de Institutul de Investigare 
a Crimelor Comunismului
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Institutul de Investigare a Cri-
melor Comunismului s-a autose-
sizat şi a declanşat o investigaţie 
vizându-l pe Teodor Meleşcanu şi 
faptul că în decembrie 1989 aces-
ta ar fi  indus în eroare reprezen-
tanţii diplomatici cu privire la 
evenimentele de la Timişoara, 
prezentând informaţiile referi-
toare la reacţia autorităţilor co-
muniste ca „zvonuri colportate în 
scopuri duşmănoase” şi „ştiri de 
presă neconfi rmate”.

 ”Având în vedere informaţii-
le apărute în presă, Institutul de 
Investigare a Crimelor Comunis-
mului şi Memoria Exilului Ro-
mânesc (IICCMER) s-a sesizat din 

ofi ciu cu privire la împrejurările 
şi condiţiile în care domnul Me-
leşcanu Teodor Viorel a acţionat, 
ca reprezentant al delegaţiei ro-
mâne la reuniunile de la Viena 
din perioada 19-20 decembrie 
1989, în contextul săvârşirii de 
infracţiuni contra umanităţii de 
către autorităţile regimului co-
munist în timpul evenimentelor 
de la Timişoara, soldate cu nume-
roase pierderi de vieţi omeneşti şi 
rănirea gravă a multor persoane”, 
anunţă IICCMER.

 Potrivit telegramelor diploma-
tice, Viorel Meleşcanu ar fi  partici-
pat, în calitate ofi cială, la dezinfor-
marea şi diversiunea exercitate de 
regimul totalitar comunist, prin 
inducerea în eroare a reprezen-
tanţilor diplomatici prezenţi la 

eveniment, cu privire la crimele şi 
abuzurile săvârşite la Timişoara, 
plasând infracţiunile comise de 
reprezentanţii comunişti în ca-
tegoria „zvonurilor colportate în 
scopuri duşmănoase” şi a „ştirilor 
de presă neconfi rmate”.

 ”Analizând faptele cu posibi-
le consecinţe penale săvârşite de 
domnul Meleşcanu Teodor Vio-
rel, IICCMER a declanşat proce-
dura de investigaţie specifi că. În 
cauză au fost dispuse cercetări ale 
documentelor de arhivă şi identi-
fi care de martori, urmând a fi  ad-
ministrate probe şi derulate alte 
activităţi specifi ce activităţii de 
investigaţii a IICCMER. În cazul 
în care vor fi  identifi cate indicii 
concrete privind săvârşirea unor 
fapte de natură penală, IICCMER 

poate notifi ca organele compe-
tente, urmând să transmită Mi-
nisterului Public toate datele şi 
probele rezultate în urma cerce-
tărilor”, precizează  Institutul.

 Potrivit cadrului legal de func-
ţionare, Institutul este abilitat să 
efectueze investigaţii ştiinţifi ce 
cu privire la crimele, abuzurile 
şi încălcările drepturilor omului 
pe întreaga durată a regimului 
comunist în România, precum 
şi sesizarea organelor în drept în 
acele cazuri în care sunt depistate 
situaţii de încălcare a legii.

 Institutul de Investigare a Cri-
melor Comunismului şi Memoria 
Exilului Românesc are începând 
de joi un nou preşedinte execu-
tiv, Alexandra Toader, fost mem-
bru al Colegiului CNSAS. .

ACUZAT CĂ AR FI INDUS ÎN EROARE REPREZENTANŢII DIPLOMATICI  .  SESIZARE

Meleşcanu ar fi  participat, în calitate ofi cială, la dezinformarea şi diversiunea exercitate de regimul totalitar comunist u

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Judecătorii instanţei supreme 
au respins ca nefondat recursul 
în casaţie formulat de fostul lider 
PSD Liviu Dragnea în dosarul în 
care a fost condamnat la trei ani 
şi jumătate de închisoare. Decizia 
luată în această cale extraordina-

ră de atac este defi nitivă. Măsura 
a fost luată în unanimitate de 
judecătorii de la Înalta Curte de 
Casaţie şi Justiţie (ÎCCJ).

 Aceasta este cea de-a doua cale 
de atac a deciziei de condamnare 
folosită de Liviu Dragnea. Ante-
rior, el a depus o contestaţie în 
anulare, care a fost, însă, respinsă 
ca inadmisibilă tot de ÎCCJ.

 Liviu Dragnea a spus, săptă-
mâna trecută, în faţa magistra-
ţilor de la instanţa supremă, că a 
apelat la recursul în casaţie deoa-
rece de opt luni se afl ă în spatele 
gratiilor, deşi este nevinovat, iar 
procurorii au spus mai multe ne-
adevăruri în acest dosar.

 Fostul lider PSD Liviu Dragnea 
a fost condamnat la închisoare de 

trei ani şi şase luni cu executare, 
în luna mai, în dosarul angajări-
lor fi ctive de la Direcţia de Protec-
ţie a Copilului Teleorman.

 În prezent, Liviu Dragnea este 
încarcerat în Penitenciarul Raho-
va. .

Liviu Dragnea va rămâne după gratii

Ranitidina, 
interzisă  
la vânzare 
în farmacii

DECIZIE. Agenţia Naţiona-

lă a Medicamentului şi a Dispo-

zitivelor Medicale din România 

(ANMDMR) anunţă blocarea la 

vânzare în farmacii a medicamen-

telor pe bază de ranitidină, până 

când Comisia Europeană va lua o 

decizie în cazul acestei substanţe, 

după ce au fost depistate impurităţi 

nitrozaminice. Conform unei infor-

mări a Agenţiei Medicamentului, 

impurităţile nitrozaminice aparţin 

categoriei de substanţe cu potenţial 

cancerigen la om.  . T.M.

 20 DE MILIOANE 

DE EURO PENTRU 

MANAGEMENT
CNAS. Casa Naţională de 

Asigurări de Sănătate (CNAS) 

a accesat fonduri europene 

în valoare de 20 milioane 

euro pentru dezvoltarea şi 

implementarea unui sistem 

integrat de management. „CNAS 

a semnat marţi un Contract de 

fi nanţare în cadrul Programului 

Operaţional Capacitate 

Administrativă (POCA), care 

are ca obiectiv dezvoltarea şi 

implementarea unui sistem 

integrat de management. Acest 

sistem va permite elaborarea de 

rapoarte, analize şi studii menite 

să optimizeze şi să consolideze 

capacitatea decizională a 

CNAS, prin prelucrarea datelor 

specifi ce colectate în Platforma 

Informatică a Asigurărilor de 

Sănătate (PIAS)”, se arată într-un 

comunicat transmis de CNAS. 

Valoarea totală a proiectului 

„Sistem Integrat de Management 

în Sistemul de Asigurări Sociale 

de Sănătate” este de 101,98 

milioane lei, din care 85,64 

milioane lei reprezintă fi nanţarea 

nerambursabilă acordată de 

Autoritatea de Management 

POCA. „Prin sistemul care va fi  

creat în cadrul acestui proiect, 

datele extrase din PIAS vor 

fi  integrate şi organizate într-

un format unic de referinţă. 

Astfel, din PIAS vor fi  generate 

rapoarte personalizate, în 

vederea efectuării analizelor, 

studiilor şi statisticilor necesare 

la nivel intern sau la solicitările 

Ministerului Sănătăţii ori ale altor 

instituţii precum Institutul Naţional 

de Statistică şi Institutul Naţional 

de Sănătate Publică. Aceste 

date vor contribui la o mai bună 

înţelegere a nevoilor asiguraţilor, 

la reducerea riscurilor şi creşterea 

efi cienţei cheltuielilor publice în 

sistemul de sănătate. Perioada de 

implementare a proiectului este 

de 36 de luni”, se mai arată în 

comunicatul CNAS.  .T.M. 
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Demolarea Mehid 
nu trece de faza hârtiilor
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Dosarul întocmit pentru 

demolarea ruinelor fostei 

întreprinderi Mehid de pe bd. 

Coşbuc nr. 256 a fost depus la 

Registratura Primăriei Galaţi 

în data de 4 iulie 2019, pentru 

a fi  eliberată autorizaţia de 

demolare. Au trecut de atunci 

mai bine de şase luni, iar 

autorizaţia nu a fost eliberată 

nici până acum, deoarece 

„lipseşte acordul de la Protecţia 

Mediului”, iar fantoma Mehidului 

încâ bântuie Galaţiul. 

Lăsată în părăsire în ultimii 
zece ani, la cheremul boschetari-
lor şi al hoţilor, suprafaţa de pes-
te trei hectare a fostei întreprin-
deri de echipamente hidraulice 
Mehid a ajuns cea mai mizerabilă 
zonă a Galaţiului, toxică, pericu-
loasă pentru toţi gălăţenii care 
locuiesc în jur. Iată de ce, în vara 
anului trecut, atunci când Cor-
neliu Mangalea, patronul Mehid, 
făcea marele pas aşteptat de tot 
Galaţiul şi depunea la Primărie 
dosarul pentru demolarea rui-
nelor de pe Coşbuc, totul părea 
o chestiune de scurtă durată, de 
două-trei luni. Mai ales că, la acea 
dată, se vorbea de vânzarea tere-
nului ca despre o afacere serioa-
să, fi ind vehiculate numele unor 
potenţiali investitori de genul 
Decathlon sau al unor dezvolta-
tori imobiliari care ar fi  urmat să 
construiască altceva în loc.

 S-a spus atunci, imediat după 
data de 4 iulie, că dosarului de-
pus îi mai lipsea „numai un docu-
ment de la direcţia locală de taxe 
şi impozite a municipalităţii”. O 
lună mai târziu, în august 2019, 
dosarul pentru demolare s-a îm-
piedicat de un alt hop: un echi-
pament electric al SDEE Munte-
nia Nord Galaţi, un distribuitor 
„important”, imposibil de des-
fi inţat şi scump de mutat. „Din 
verifi carea efectuată la sediul 
fostei societăți Mehid SA, situat 
în strada George Cosbuc nr. 256, 

a rezultat existența unui punct 
de distribuție de 6 kV (medie ten-
siune) respectiv PD 15, punct de 
distribuție integrat în alimenta-
rea cu energie electrică a fostei 
societăți SC Mehid SA, fi ind pus 
în funcțiune în anul 1970 și afl at 
în gestiunea SDEE Galați. Punc-
tul de Distribuție PD 15 este inte-
grat în schema de alimentare cu 
6 kV a municipiului Galați, fi ind 
un nod energetic important și, 
prin urmare, nu poate fi  „desfi -
inţat”. În condițiile în care va fi  
luată în calcul o lucrare de mu-
tare a instalațiilor electrice afe-
rente PD 15 într-o altă incintă, nu 
putem estima durata exactă, de-
oarece acest lucru presupune în-
tocmirea unui proiect, obținerea 
de avize și autorizații, iar apoi 
execuția propriu-zisă a lucrării. 
Ordinul ANRE nr. 25/22.06.2016 
stabilește în sarcina solicitantu-
lui obligația de plată a costului 
lucrărilor de deviere, mutare sau 
modifi care a instalațiilor electri-
ce”, aşa răspundea SDEE Munte-
nia Nord Galaţi la solicitarea 
„Vieţii libere”.

 În consecinţă, s-a hotărât să 
se meargă înainte cu o demolare 
parţială şi să se „radă” tot, cu ex-
cepţia acelui echipament Electri-
ca, până când acesta va fi  mutat. 
Dar tot mai erau necesare nişte 
hârtii, conform precizărilor de 
atunci ale Biroului de presă al 
Primăriei Galaţi pentru ziarul 

nostru: „O expertiză tehnică din 
partea SDEE Muntenia Nord, un 
acord ofi cial din partea credito-
rilor conform sarcinilor înscrise 
în cartea funciară, un act admi-
nistrativ din partea autorităţii 
competente pentru protecţia 
mediului, o dovadă de achitare 
a taxelor legale, în valoare de 
60,55 lei”.

 Acum, la peste jumătate de 
an de la (prima) depunere a do-
sarului de demolare a Mehid, am 
cerut Primăriei să ne precizeze 
stadiul în care se afl ă obţinerea 
autorizaţiei de demolare. „Încă 
nu a fost prezentat acordul de 
mediu şi, implicit, nu s-a emis 
autorizaţia de demolare”, ne-a 
răspuns, scurt, Biroul de presă 
al municipalităţii.

 La rândul său, Carmen Sandu, 
directorul executiv al Agenţiei de 
Protecţia Mediului Galaţi, ne-a 
spus că dosarul Mehid, depus la 
APM în septembrie 2019, „este în 
procedură”. „Pe 30 decembrie am 
cerut completări, nu ne-a fost tri-
mis nimic până acum”, a încheiat 
şefa APM Galaţi.

 În aceste condiţii, în care do-
sarul pentru demolarea Mehid 
nu a reuşit încă să „biruie” faza 
hârtiilor, ne putem întreba când 
şi, mai ales, dacă se va mai face 
o demolare a ruinelor respecti-
ve. Mai ales că oportunităţile de 
afaceri apar, dar mai şi dispar, nu 
sunt valabile o veşnicie. .

PATA DE PE OBRAZUL GALAŢIULUI ÎNCĂ REZISTĂ  .  RUINE

    uu foto Iulia Keltfoto Iulia Kelt

 DEPUNEREA 

DECLARAŢIEI 

UNICE, PÂNĂ          

PE 16 MARTIE
TERMEN. Corina Mîndroiu, 

partener EY România, susţine că nu 

avem, momentan, nicio informaţie 

cu privire la prelungirea termenului, 

așa cum s-a întâmplat în anii 

precedenţi, informează hotnews.

ro. Mîndroiu a precizat că data de 

16 martie 2020 este și termen de 

plată a impozitului pe venit pentru 

anul 2019 și a contribuţiei sociale 

de sănătate sau a contribuţiilor 

la pensie. „16 martie, ora 14,00, 

este ultima oră la care Trezoreria 

procesează ordinul de plată, astfel 

încât să intre în contul bancar al 

Trezoreriei”, a spus Mîndroiu, într-o 

conferinţă de presă, reamintind că 

de doi ani nu mai avem decizie de 

impunere. „Nu așteptaţi deciziile 

prin Poștă, pentru că nu o să vină. 

Până pe 16 martie 2020, trebuie să 

și achitaţi”, spune reprezentanta EY. 

De precizat că trebuie declarate, 

conform noii variante a formularului, 

și câștigurile din tranzacţiile cu 

criptomonede. Declaraţia se poate 

depune în format electronic prin 

Spaţiul Privat Virtual (SPV) sau pe 

hârtie.  . C.L. 

Fără popriri 
pe sumele 
pentru 
salarii

DECIZIE. Sumele destina-

te plăţii salariilor personalului din 

instituţiile publice, afl ate în conturi 

deschise la unităţile de trezorerie 

şi societăţi bancare, nu pot face 

obiectul executării silite prin poprire, 

a decis luni Înalta Curte de Casaţie 

şi Justiţie (ÎCCJ), în urma admiterii 

unui recurs în interesul legii. Decizia 

ÎCCJ, una obligatorie, a ţinut cont şi 

de Legea nr. 288/2002, care aduce 

completări OUG nr. 22/2002, precum 

şi de dispoziţii pe această temă din 

Codul de procedură civilă.  . G.I.M.AR
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Doar Simona Halep 
trece mai departe

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Simona Halep a avut parte 

de un meci cu multe emoţii în 

turul inaugural de la Australian 

Open, amintind oarecum de 

ediţia de acum doi ani, când 

s-a accidentat în primul tur şi 

totuşi a ajuns până în fi nală. 

Celelalte două românce care 

au jucat ieri, Irina Begu şi 

Monica Niculescu, au fost 

eliminate. 

Halep, cap de serie 4, a 
câștigat, scor 7-6 (5), 6-1, în faţa 
americancei Jennifer Brady (lo-
cul 49 WTA). Partida a fost înce-
pută greoi de româncă, ea fi ind 
condusă cu 2-0 și 4-2. A revenit 

şi a preluat conducerea cu 5-4,  
iar apoi, după 5-5, le-a dat mari 
emoţii suporterilor săi: s-a dez-
echilibrat şi a căzut, cerând in-
tervenţia fi zioterapeutului pen-
tru o accidentare la încheietura 
mâinii drepte. La 5-6, Halep a 
salvat trei mingi de set, pentru 
a reuşi să se impună în tie-break. 
Setul secund a fost dominat de 
Halep, care a mai cedat doar un 
singur game.

„În al doilea set mi-am recă-
pătat ritmul și am reușit s-o mișc 
mai bine faţă de primul set. În-
cheietura mă doare un pic, dar nu 
vreau să mă îngrijorez, ci să mă 
concentrez pe recuperare. Pro-
babil că pot repeta ce am făcut 
atunci (n.r. - fi nala din 2018, după 
accidentarea la gleznă în primul 

tur), nu știi niciodată!”, a declarat 
după meci Halep.

 În turul următor, ea o va în-
tâlni pe britanica Harriet Dart 
(locul 173 WTA), venită din cali-
fi cări, care a învins-o în primul 
tur pe nipona Misaki Doi (locul 82 
WTA), cu scorul 2-6, 6-4, 7-6 (6). 
Cele două nu s-au mai confruntat 
până acum.

Meciul dintre Halep și Har-
riet Dart va avea loc mâine, ora 
urmând să fi e anunţată ulteri-
or. Pentru victoria din primul tur, 
Simona Halep și-a asigurat 70 de 
puncte WTA. În turul al treilea, 
Halep ar putea da peste Dani-
elle Collins (26 de ani, locul 25 
WTA), acesta fi ind considerat cel 
mai greu posibil meci din prima 
săptămână a turneului.

 Niculescu și Begu, out 
Celelalte două românce, care 

au jucat ieri în primul tur, au fost 
învinse. Venită din califi cări, Mo-
nica Niculescu (locul 129 WTA) 
a început promiţător partida cu 
Alize Cornet (locul 61 WTA), a 
condus cu 4-0 și și-a adjudecat 
până la urmă primul set cu 7-5. 
Franţuzoaica a avut însă o reve-
nire spectaculoasă și s-a impus 
în următoarele două seturi, cu 
6-1, 6-0.

Irina Begu (locul 105 WTA) nu a 
avut prea multe șanse în faţa olan-
dezei Kiki Bertens (locul 10 WTA), 
cap de serie numărul 9, în runda 
inaugurală de la Australian Open. 
Românca a fost învinsă, scor 6-1, 
6-4, în numai 75 de minute.

Alături de Halep, dintre ro-
mânce a mai ajuns în turul doi 
Sorana Cîrstea (locul 74 WTA), 
care urma să joace în această di-
mineaţă împotriva americancei 
Cori Gauff (15 ani, locul 67 WTA), 
cea care a trecut în primul tur 
de veterana Venus Williams (39 
ani, locul 55 WTA), cu scorul 7-6 
(5), 6-3.

Altfel, noaptea trecută urmau 
să se dispute și meciurile de dublu 
în care sunt angrenaţi jucători 
români: Horia Tecău/ Jean-Julien 
Rojer (Olanda) împotriva perechii 
Dominic Inglot/ Aisam-Ul-Haq 
Qureshi (M. Britanie/ Pakistan) și 
Misaki Doi/ Monica Niculescu (Ja-
ponia) împotriva perechii Anna 
Kalinskaya/ Yulia Putinţeva (Ru-
sia/ Kazahstan). .

SET CU EMOŢII, AMPLIFICATE DE O CĂZĂTURĂ  .  TENIS

din sportul 
gălăţean
„Maratonul 
Unirii”,                        
la Focşani

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

România, 
locul 5                 
la sanie

OLIMPIC. România a ocupat 

locul 5 în proba de sanie pe echipe mixte, 

luni, la Jocurile Olimpice de Tineret, ediţia 

de iarnă, de la Lausanne. Ioana Corina 

Buzăţoiu, Darius Lucian Şerban, ambii la 

simplu, Constantin Sebastian Motzca şi 

Mircea Răzvan Nicolae Turea, la dublu, 

au compus echipa României, cronome-

trată cu timpul de 2 min 58 sec 282/1000. 

Podiumul olimpic a fost format de Rusia, 

Germania și Letonia. România a avut 

un reprezentant şi la snowboard, Silviu 

Popa, clasat pe locul 24 la snowboard 

cross (SBX), din 27 de sportivi.  . S.B.

ATLETISM. Vineri, 24 

Ianuarie, Ziua Unirii Principatelor 

Române va fi  sărbătorită și printr-o 

manifestare sportivă, la Focşani. 

În orașul de pe Milcov va avea loc 

”Maratonul Unirii”, cu participarea 

alergătorilor de toate vârstele. 

Între concurenţi se va afl a și atletul 

veteran gălăţean Cătălin Brăila 

(categoria +65 ani).

HANDBAL. Naţionala 

feminină de handbal senioare s-a 

reunit pentru prima perioadă de 

pregătire din 2020. Pentru antre-

norul Bogdan Burcea va fi  prima 

acţiune în calitate de selecţioner 

al naţionalei României. Burcea 

și ajutorul său, Robert Licu, au 

convocat 30 de jucătoare, printre 

acestea afl ându-se și gălăţeanca 

Elena Dache, acum la HC Dunărea 

Brăila. 

ŞAH. La Buzău a avut loc un 

concurs de șah dedicat evenimen-

tului de peste două zile - ”Cupa 

Unirii”. S-au întrecut 35 de șahiști, 

câștigător fi ind gălăţeanul Mihail 

Pribeanu (Şah Club), cu patru 

victorii şi trei remize.

FOTBAL. Echipele de 

juniori A și B ale Liceului Spor-

tiv s-au reunit, ieri, în vederea 

începerii pregătirilor pentru returul 

Campionatului Naţional. Cele două 

formaţii - clasate pe locurile 4 și 

5 în Seria a II-a la fi nalul turului - 

sunt pregătite de antrenorii Silviu 

Păunescu și Adrian Oprea. .

Momentul căzăturii  u

Simonei Halep
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 CLASĂRI 

NOTABILE 

ÎN PRIMUL 

CONCURS                  

AL ANULUI
ATLETISM. Sala de 

atletism din Bacău a fost gazdă 

ospitalieră pentru concursul ”Cupa 

Bistriţa - Memorialul Nicolae 

Mihalache” la atletism. A fost 

prima competiţie naţională din 

acest an, una tradiţională, care 

a avut o participare pe măsură. 

Gălăţenii prezenţi în orașul lui 

Bacovia au reușit câteva clasări 

care le-au făcut cinste. În afară 

de Rebeca Daria Ciocan (CS 

Municipal), care a câștigat proba 

de 60 m, pe primul loc s-au mai 

clasat Ionuţ Apostu (CSU Galaţi) 

- la aruncarea greutăţii, și ștafeta 

elevilor de la Liceul cu Program 

Sportiv (antrenor Marlena Chiţu). 

Componenţii ștafetei sunt Gabriel 

Novac, Cristi Modiga, Gabriel 

Mavrodin și Andrei Nazare. Au fost 

și alte clasări notabile, precum cele 

ale lui Ionel Teleacă și Alexandru 

Dănilă (ambii de la CSS Tecuci) - 

locurile 2 și 3 în cursa de 60 metri 

garduri. Proba de 800 m l-a avut la 

start și pe Laurenţiu Andronescu 

(elev al antrenoarei Genoveva 

Modiga, la CS �colar), care a sosit 

al patrulea, în timp ce colegul 

acestuia, Ionuţ Făgărășanu, s-a 

clasat pe locul opt, în aceeași 

probă. În perioada următoare, 

vor mai fi  două concursuri de 

verifi care, pentru ca pe 8 martie să 

aibă loc întrecerile ”Naţionalelor” 

de sală, găzduite de Complexul 

”Lia Manoliu” din Capitală.                   

. Gh. Arsenie, M. Petrescu  

Încep 
turneele 
preolimpice

TENIS DE MASĂ. Selec-

ţionatele de tenis de masă ale României 

şi-au afl at adversarele din cadrul tur-

neului preolimpic (22-26 ianuarie) de la 

Gondomar (Portugalia), în urma tragerii 

la sorţi. Echipa feminină a României 

(foto), campioana europeană en titre, 

va întâlni Italia într-o partidă semifi nală, 

iar în cazul victoriei va urma fi nala cu 

învingătoarea dintre Suedia şi India. 

Selecţionata masculină va înfrunta 

Slovacia în semifi nală, iar la victorie va 

urma fi nala cu Franţa sau Danemarca.  

. M. Căpăţînă

Examene grele pentru 
echipele gălăţene

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Astăzi, echipele gălăţene din 

primul eșalon de volei susţin 

meciurile rămase restante din 

acest început de retur. Formaţia 

feminină CSU Belor joacă pe 

teren propriu, cu FC Argeș 

Pitești, iar campionii de la CSM 

Arcada s-au deplasat la Buzău, 

unde vor întâlni CSM Gloria. 

Voleibalistele de la CSU Belor 
se afl ă în mare nevoie de puncte, 
după ce au părăsit locul 5, depăşite 
în clasament de CSM Lugoj. ”Vom 
juca pentru a lua toate cele trei 
puncte, nu mai avem voie să facem 
pași greșiţi. Toate fetele sunt apte 
de joc, pregătite pentru o evoluţie 
la nivel înalt şi un scor favorabil 
la fi nal. Am învins la Pitești, în 
tur (n.r. - scor 3-0), și trebuie să 
câștigăm și pe teren propriu. Por-
nim cu prima șansă şi trebuie să 

confi rmăm asta. Avem mare nevo-
ie de puncte, pentru a nu ne înde-
părta de locul 5, pentru care sun-
tem în dispută cu Lugojul”, ne-a 
spus antrenorul Bogdan Paul.

Meciul pierdut în etapa trecu-
tă, la Medgidia, a fost analizat, iar 
la ultimele antrenamente s-a lu-
crat pentru eliminarea aspecte-
lor negative din jocul respectiv.

 Partida CSU Belor Galaţi - FC 
Argeş Piteşti are loc astăzi, de la ora 
18.00, la Sala ”Dunărea” și va fi  con-
dusă de următorul cuplu de arbitri: 
Alexandru Prodana (București) și 
Tudorel Arbunea (Brăila).

 Arcada, 
după puncte la Buzău 

La prima vedere, echipa mas-
culină CSM Arcada nu ar trebui 
să aibă probleme cu nou-promo-
vata Gloria Buzău. În realitate, 
însă, buzoienii se prezintă în 
acest sezon cu un grup de jucă-
tori valoroși, cu mulţi ani la activ 

în primul eșalon, care pot pune 
probleme oricărei echipe din pri-
ma divizie.

 La rândul lor, jucătorii gălă-
ţeni se afl ă după o victorie toni-
fi antă, obţinută în fi eful reduta-
bilei formaţii din Craiova, și sunt 
hotărâţi să continue cu o victorie 
la scor de trei puncte. Ultimul an-
trenament a avut loc ieri-seară în 
sala din Buzău, în care va avea 
loc şi meciul de astăzi. ”Trebuie 
să tratăm meciul cu buzoienii cu 
cea mai mare seriozitate, numai 
astfel vom putea să ne îndeplinim 
obiectivul de a aduce la Galaţi toa-
te cele trei puncte. Ambele echipe 
dispun de jucători valoroși, capa-
bili de evoluţii înalte, şi cred că va 
fi  un joc de calitate”, ne-a declarat 
Sergiu Stancu, antrenorul princi-
pal al formaţiei gălăţene.

 Întâlnirea va începe la ora 
17.00 și va fi  condusă de doi arbitri 
ploieșteni: Darius Meșca/ Marius 
Ștefurac.

„ Speranţele” CSS Galaţi, 
în competiţie 

Voleiul feminin juvenil din 
Galaţi este reprezentat în Campi-
onatul Naţional de două echipe 
ale CS Școlar. Este vorba despre 
grupele de speranţe (13-14 ani), 
respectiv, minivolei. Ambele îi 
au ca antrenori pe soţii Neluţa și 
Marian Apostu.

 ”Speranţele” gălăţene fac par-
te dintr-o grupă cu două echipe 
din Brăila - CSM LPS și Sport Club, 
cu CSS Focșani și CSS Bacău. Până 
în prezent, CS Școlar Galaţi a sus-
ţinut meciurile a două turnee (fi -
ecare echipă organizează câte un 
turneu) și se clasează pe locul al 
patrulea. Următorul turneu va 
avea loc la Brăila, organizat de 
CSM LPS, în perioada 29 ianuarie 
- 1 februarie.

 Lotul ”speranţelor” este alcă-
tuit din următoarele jucătoare: 
Iulia Sava, Ioana Acxinte, Daria 
Dogărescu, Briana Constantin, 
Andra Milea, Cristina Constan-
tinescu, Sara Călin, Eva Călin, 
Adriela Anton, Iulia Sbângu, 
Maria Aurică, Maria Cârsti-
uc, Lucia Cuciureanu și Maria 
Hodorogea.

 „Primele trei fetiţe din acest 
lot - Iulia, Ioana și Daria - au par-
ticipat la un trial naţional ce a 
avut loc la Izvorani, unde au fost 
prezente 60 de jucătoare. Cele 
trei gălăţence au primit girul 
juriului tehnic și sunt șanse ca 
ele să ajungă și în lotul naţional, 
ce urmează să fie format. În ge-
neral, putem afirma că voleiul 
juvenil de la această categorie 
de vârstă a marcat un sensibil 
progres”, ne-a declarat prof. 
Marian Apostu. . foto Sonia 

Baciu

MECIURI RESTANTE ÎN DIVIZIA A1  .  VOLEI
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Virusul misterios 
din China se extinde
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Crește numărul victimelor 

noului coronavirus din China. 

Autorităţile locale au anunţat 

două noi decese și 77 de noi 

îmbolnăviri. Numărul morţilor 

a ajuns astfel la şase, iar cel al 

îmbolnăvirilor se apropie de 300, 

scrie BBC. 

Mai grav e că virusul a depășit 
graniţele Chinei și a ajuns în alte 
trei ţări din Asia: Japonia, Coreea 
de Sud și Thailanda. Sub monito-
rizare se afl ă și un bărbat din Aus-
tralia și altul din Filipine. Medicii 
chinezi spun că au alţi aproape 
1.000 de oameni sub observaţie. 
Bilanţul victimelor ar putea fi  
chiar mai mare. Specialiștii din 
Hong Kong acuză autorităţile 
chineze că ascund adevărul și 
numărul celor infectaţi ar depăși 
1.300.

 Experţii chinezi au confi rmat 
luni că maladia se transmite de la 
om la om și deja boala s-a extins 
în metropolele celei mai populate 
ţări din lume: Beijing, Shanghai 
și Shenzhen. „Putem confi rma 
faptul că virusul se transmite 
de la om la om”, a anunţat luni 
Zhong Nanshan, academician 
chinez.

 Aglomeraţia tradiţională de 
Anul Nou chinezesc riscă să pro-
ducă o contaminare accelerată 
- este anunţul care seamănă tea-
mă la nivel mondial, în condiţiile 
în care chinezii celebrează Anul 
Nou tradiţional la sfârșitul săp-
tămânii și sute de mii de chinezi 
din toată lumea se întorc acasă 
de sărbători, astfel că riscul de 
contaminare crește exponenţi-
al. Virusul se răspândește rapid 
în locuri aglomerate. Ca măsură 
de precauţie, medici îmbrăcaţi 
în costume de protecţie împo-
triva contaminării biologice îi 

examinează pe călători încă din 
avion. Este verifi cată temperatu-
ra corpului și cine prezintă și cel 
mai mic simptom este dat jos din 
avion și transportat la spital.

Alte trei state din Asia, Thai-
landa, Japonia și Coreea de Sud, 
au raportat prezenţa unor bolnavi 
infectaţi cu virusul necunoscut. 
Sub atentă monitorizare este ţi-
nut și un bărbat din Australia, 
care abia s-a întors dintr-o călă-
torie în China. El a fost plasat în 
carantină, la domiciliu. Apariţia 
misteriosului virus vine după ce 
un grup de cercetători din Statele 
Unite a avertizat că topirea ghe-
ţarilor de pe platoul tibetan riscă 
să elibereze microbi inactivi de 
15.000 de ani, în faţa cărora oa-
menii nu au nici imunitate, nici 
tratament.

 Cauza acestui val de îmbolnă-
viri e un nou tip de coronavirus, 
aceeași familie de virusuri din 
care face parte SARS, sindro-

mul respirator sever acut, ce a 
provocat 774 de decese în tim-
pul epidemiei din 2002-2003 și a 
afectat în special Asia. Nu exis-
tă un tratament specifi c pentru 
coronavirusuri, dar pot fi  tratate 
simptomele. Virusul 2019-nCoV 
nu a mai fost identifi cat până 
acum la om. Cercetătorii cred că 
provine de la animalele infectate 
şi de la fructele de mare din piaţa 
din Wuhan.

 Coronavirusurile provoacă, 
de obicei, simptome la nivelul 
aparatului respirator. Așadar, 
se recomandă o igienă minimă, 
precum spălatul mâinilor cu apă 
și săpun, iar când strănutaţi, să 
o faceţi în cot. Se recomandă 
evitarea contactului inutil cu 
animalele și spălarea temeini-
că a mâinilor după un astfel de 
contact. Dacă mâncaţi carne, asi-
guraţi-vă că preparatul este gătit 
sufi cient înainte de a fi  consu-
mat! .

BILANŢUL A AJUNS LA ŞASE MORŢI  .  ALERTĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Un deputat iranian a anunţat 
o recompensă de trei milioane de 
dolari pentru „oricine îl omoară 
pe preşedintele american Donald 
Trump”, a relatat agenţia semiofi -

cială iraniană ISNA, informează 
Agerpres. „Din partea populaţiei 
din provincia Kerman, vom plăti 
o recompensă de 3 milioane de 
dolari cash oricui îl va ucide pe 
Trump”, le-a spus colegilor din 
parlament deputatul Ahmad 
Hamzeh.

 Kerman este oraşul natal al 
lui Qassem Soleimani, liderul 
Forţei Al-Qods, însărcinate cu 
operaţiunile externe ale Gardi-
enilor Revoluţiei şi arhitectul 
strategiei Iranului în Orientul 
Mijlociu. Soleimani a fost ucis în-
tr-un raid american cu dronă, la 

3 ianuarie, în Irak. În timpul fu-
neraliilor generalului Soleimani, 
televiziunea iraniană a difuzat 
un apel pentru strângerea a 80 
de milioane de dolari, care ar fi  
urmat să fi e oferiţi drept recom-
pensă pentru uciderea lui Donald 
Trump. .

Trei milioane de dolari „cash” 
pentru uciderea lui Trump

Tratat pentru 
protejarea 
epavei 
Titanicului

ACORD. Epava vasului Tita-

nic, afl ată în apele internaţionale, va 

fi  protejată printr-un tratat semnat 

de guvernele britanic şi american, 

care împuterniceşte autorităţile să 

permită sau să interzică accesul ori 

prelevarea de artefacte. Înţelegerea 

a fost semnată pentru a garanta că 

epava este conservată şi respec-

tată. Semnat de Marea Britanie 

în 2003, tratatul a intrat în vigoare 

după ce a fost aprobat de secreta-

rul de stat american Mike Pompeo, 

la fi nalul lui 2019.  . C.L.

 FOST ŞEF                    

AL INTERPOL, 

CONDAMNAT         

LA ÎNCHISOARE
CHINA. Un fost șef al 

Interpol, Meng Hongwei, a fost 

condamnat la 13 ani de închisoare 

în China, după ce a recunoscut că 

ar fi  primit mită în valoare de peste 

două milioane de euro. Meng va fi  

obligat să plătească și o amendă de 

260.000 de euro. Meng a fost dat 

dispărut de soţia sa în septembrie 

2018, după ce s-a întors de la sediul 

Interpol din Franţa, și nu a mai putut 

fi  contactat. Ulterior, autorităţile 

de la Beijing au anunţat că acesta 

a fost arestat pentru acuzaţii de 

corupţie și a fost exclus din Partidul 

Comunist. Soţia acestuia, care a 

primit azil politic în Franţa, susţine 

că acuzaţiile care i se aduc soţului 

său sunt motivate politic.  .C.L. 

IRANUL A LANSAT 

RACHETE RUSEŞTI
ANCHETĂ. Autorităţile 

iraniene au publicat primele 

informaţii din ancheta privind 

doborârea avionului de pasageri 

ucrainean, pe 8 ianuarie, în 

apropiere de Teheran, și au 

confi rmat că aeronava a fost 

doborâtă de două rachete. 

Anchetatorii au informat că avionul a 

fost doborât de două rachete sol-aer 

de tip Tor-M1, de fabricaţie sovietică. 

Toate cele 176 de persoane afl ate la 

bord au murit. Autorităţile iraniene 

au recunoscut că avionul a fost 

doborât din greşeală. Zeci de 

persoane au fost arestate în cadrul 

investigaţiei.  .C.L. AR
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iÎnvăţătoarea 

Iulia Pricopescu, 
„candela“ din Priponeşti

MARA STANCIU 
redactie@viata-libera.ro 

Învăţătoarea Iulia Pricopescu, 

fi ica preotului Constantin 

C. Pricopescu și nepoata 

preotului Constantin 

Pricopescu, a adunat în 

buchetul vieţii 93 de ani. S-a 

născut la 6 decembrie 1926, în 

comuna gălăţeană Priponești, 

fi ind ultimul copil din cei patru 

ai familiei Ecaterina-Tinca și 

Constantin C. Pricopescu. 

Iulia Pricopescu a urmat 

Școala Primară din satul natal, 

apoi, între anii 1938 și 1946, 

a studiat la Şcoala Normală 

„Mihail Sturdza“ din Iași.

 Cum era atmosfera 
din familie 

„Viața mea, a surorilor mele 
- Aurora și Cornelia - și a frate-
lui meu a fost o binecuvântare, 
fiindcă am avut șansa să vedem 
lumina zilei într-o familie deo-
sebită. Mama mea era casnică, 
fiindcă avea patru copii de cres-
cut, pe când tata, fiind preot, pe 
lângă familia sa naturală, avea 
multe griji, cea mai importantă 
fiind cea de propovăduire a Bi-
nelui pentru luminarea și ridi-
carea comunității în care ne-am 
născut, am crescut, am iubit...“, 
spune Iulia Pricopescu.

 Tradiţii creștine 
şi școala 
în perioada interbelică 

Învățătoarea povestește că, 
într-o casă de preoți din tată în 
fiu, cei doi părinți și-au dat tot 
interesul ca autenticul să înlă-

ture deprinderile care erau în 
dezacord cu dreapta-credință 
și cu tradiția noastră străbună, 
atât în familia naturală, cât și în 
cea a comunității din Priponești. 
„Cele mai dragi momente din co-
pilăria mea sunt legate de marea 
sărbătoare din Ajunul Crăciu-
nului și de Nașterea Domnului, 
când casa preotului era prima 
casă care era colindată. Toate 
cetele de copii și flăcăi veneau 
întâi să ceară binecuvântarea 
părintelui și abia după ce ne 
colindau porneau prin sat să 
ducă vestea minunatei Nașteri a 
Pruncului Iisus. Mergeau și cu 
«Steaua». Era o atmosferă caldă, 
tainică și sinceră. Copilăria mea 
și a generațiilor din perioada 
interbelică a avut o curățenie 
aparte, sub toate aspectele ei. 
Mai târziu, ca învățătoare, acest 
fapt am încercat să-l imprim și 
elevilor mei“.

 Astăzi, casa părintească a 
învățătoarei Iulia Pricopescu, 
un conac de început de veac 
XIX, dă semne de „oboseală”. O 
fotografie cu familia părintelui 
Constantin C. Pricopescu, în 
fața conacului, readuce atmo-
sfera patriarhală din familia 
tradițională a satului românesc. 
Privind spre anii copilăriei, când 
era vremea colindatului, doam-
na Iulia îi vede aievea pe cei doi 
părinți ai săi, stând în balconul 
casei și primind cetele de colin-
dători. „În perioada colindelor, 
intram și eu în ceată și purtam 
un costum național al mamei 
mele. Acel costum este astăzi 
la o nepoată de-a mea, după o 
soră, care trăiește în New Mexi-
co, în America. Pentru colinda 

noastră, părintele și maica pre-
oteasă ne dădeau colăcei, turte, 
nuci, mere și câte un bănuț. La 
fel eram primiți și la celelalte 
case. O atmosferă aparte era și 
la Paște, când, iarăși, cetele de 
copii veneau cu «Hristos a învi-
at!» și, după răspunsul pascal 
«Adevărat a înviat!», fiecare co-
pil primea cozonac și ouă roșii“, 
își amintește doamna Iulia. 

„Școala a fost o bucurie și la 
clasele primare, dar și în cei opt 
ani în care am învățat la Iași. De 
altfel, toți copiii din familia mea 
au studiat la școli înalte, la Iași, 
și toți am fost respectați pentru 
ceea ce am realizat prin studiu, 
rugăciune și prin darul de har, 
primit de la bunul Dumnezeu!“, 
ne-a spus Iulia Pricopescu.

 Cariera de dascăl, 
o pasiune 

„Un rol deosebit în educația 
noastră l-au avut părinții, dar și 
bunica mea maternă, Zamfira, 
care deși locuia la Coasta Lupii, 
comuna Nicorești, era foarte 
prezentă în viața noastră. Bu-
nica Zamfira era pentru cei din 
sat «coana Zamfira»; era bună cu 
noi, dar și exigentă. Nici nu avea 
cum să fie altfel, deoarece avea 
cinci copii, dintre care patru fete 
și pe toate le-a dat să învețe car-
te. Bunica maternă a avut mare 
grijă cu fetele ca să nu o facă de 
rușine, cum ne spunea dânsa. 
Le-a măritat pe toate cu cine a 
dorit bunica, nu cu cine au dorit 
ele, dar au fost toate realizate. 
Băiatul bunicii Zamfira, fratele 
mamei, a fost preot, părintele 
Mihai Dimoftache de la Biserica 
«Visarion» din București. Și sub 

influența bunei mele Zamfira, 
dar și a părinților și a dascălilor 
cu care am învățat, mi-am dorit 
să devin învățătoare. Socoteam 
eu, și nu am greșit, că așa le dau 
o șansă oamenilor să devină Oa-
meni, fiindcă întotdeauna am 
considerat că omul este cel mai 
frumos și mai valoros capital al 
unei comunități.

 Cu toate greutățile pe care 
le-am întâmpinat, am privit 
profesia mea ca pe o mare pasi-
une, deși, prin anii 1950, am fost 
pedepsită, pentru că eram fiică 
de preot. M-au trimis atunci să 
predau la Vinderei, apoi la Valea 
Lungă și în mai multe localități 
din județul Vaslui. Dar încercă-
rile vieții m-au întărit. Dacă mi-
ar permite picioarele, și acum aș 
merge la școală să mai văd mă-
car o dată locul acela care mi-a 
adus atât de multe satisfacții“.

 Sfaturi pentru părinţii 
şi profesorii de astăzi 

„Astăzi, nimic nu se mai 
aseamănă cu viața de la sat de 
acum aproape un veac. Tata era 
la un moment dat inspector cu 
activitatea misionară în județul 
Tutova și mă lua cu Dumnealui. 
Îmi plăcea ce se discută și ade-
seori, la întoarcerea spre casă, îi 
puneam întrebări tatălui meu, 
ceea ce l-a deternimat să mă dez-
mierde «Căndeluță»! Cred însă 
că oricât de mult ne-am mo-
derniza, manualul digital nu-i 
dă elevului aceeași senzație de 
real, de adevăr. Dimpotrivă este 
o mare minciună. Cred că atât 
în familie, cât și la Biserică și 
la Școală, scopul educației tre-
buie să fie cel de a-i deprinde 

pe semeni cu omenia, hărnicia, 
rugăciunea, bunătatea și fapta 
bună. Cred că aceste calități 
trebuie să ne caracterizeze, pe 
noi - oamenii - de la leagăn și 
până la mormânt, pentru a ră-
mâne vii și dincolo... Trebuie 
ca părinții, în familie, să le for-
meze aceste deprinderi copiilor 
lor, iar şcoala să le continue, să 
le aprofundeze, în funcție de 
puterile și afinitățile copilului. 
Rolul primordial în viața fiecă-
ruia dintre noi trebuie să-L aibă 
Dumnezeu. Altfel, va prolifera 
răutatea, care este de nestăpânit 
în ultimii ani“. .

„OMUL ESTE CEL MAI VALOROS CAPITAL AL UNEI COMUNITĂŢI“  .  PORTRET

    uu fotografie din arhiva familieifotografie din arhiva familiei
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Centru de tratare 
a dependenţilor, 
la Galaţi  

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Droguri, jocuri de noroc, 
alcool sau pornografi e sunt 
dependenţele care acaparează 
tot mai mulţi oameni şi care 
îi fac sclavi ai propriilor 
existenţe. Un psiholog 
constănţean trage un semnal 
de alarmă în privinţa amplorii 
pe care o iau viciile şi vine 
cu o iniţiativă ce implică o 
mobilizare colectivă, publică şi 
privată, pentru ajutorarea celor 
care nu pot scăpa, singuri, din 
tumultul dependenţei: primul 
centru de tratare din ţară ar 
putea funcţiona aici, la Galaţi. 

Distrugera relaţilor cu cei 
din jur, comportament infracţi-
onal, renunţarea la şcoală, pla-
nuri, carieră şi familie, aderarea 
la cercuri dubioase, unde mem-
brii au aceleaşi pasiuni bolnave 
sunt doar câteva dintre efectele, 
previzibile, pe care viciile scă-
pate de sub control şi ajunse la 
rang de dependenţă le aduc în 
viaţa unui om. Ravagii este, poa-
te, cuvântul care defi neşte cel 
mai bine consecinţele adoptării 
obiceiurilor nesănătoase pentru 
trup şi minte.

 Din fericire, ravagiile pot fi  
reparate, dar cu costuri şi efor-
turi imense, atât pentru cei de-
pendenţi, cât şi pentru societate 
sau familie. Ultimele decenii au 
adus, la noi, o accentuată evolu-
ţie a unor adicţii „occidentale“, 
care s-au aliniat şi au depăşit vi-
ciile neaoşe: dependenţa de dro-
guri, pornografi a şi dependenţa 
de jocuri de noroc. Prima dintre 
ele, din păcate, atrage zilnic, 
nu doar tineri şi adolescenţi, 
ci chiar copii dezinformaţi sau 
cuprinşi de dorinţa de a experi-
menta, periculos, senzaţii care 
încetul cu încetul îi pot aduce 
la statutul de dependenţi.

 Unul din patru liceeni 
consumă 

Florian Miu este un psiholog 
constănţean specializat de tra-
tarea dependenţelor. 

De zece ani face acest lucru şi 
visează să deschidă la Galaţi un 
centru adevărat, unde depen-
denţii să aibă o şansă reală la 
recuperare, dincolo de ceea ce 
oferă acum piaţa. Ce îl determi-
nă? Ceea ce a constatat mergând 
prin licee, vorbind cu tinerii şi 
studiindu-le „obiceiurile“, plus 
„oferta“ săracă de variante de 
tratament pe care o au depen-

denţii care vor să scape, dar nu 
reuşesc.

 „În România nu există un 
centru adevărat de tratare a de-
pendenţelor. Se face doar ergo-
terapie, iar o altă variantă, deloc 
efi cientă, o reprezintă secţiile 
din spitalele de psihiatrie, unde 
dependentul ajunge în stare de 
urgenţă, este ţinut laolaltă cu 
persoane cu probleme psihice, 
iar apoi este trimis acasă. Este 
prea puţin, în condiţiile în care, 
în urma unui studiu pe care noi 
l-am făcut pe un eşantion de 
aproape 400 de elevi de liceu, 
am constatat că unul din patru 
consumă etnobotanice, iar cele 
mai mari probleme şi cea mai 
puţină dorinţă de cooperare am 
întâlnit-o la «vârf», la liceele de 
top“, ne explică psihologul Flori-
an Miu, preşedintele Asociaţiei 
„Se poate şi altfel“.

 Ce se doreşte 
Tratarea unei dependenţe 

este un proces care poate dura 
luni sau chiar ani, decisivi fi ind 
doi factori: dorinţa dependen-
tului de a ieşi de sub spectrul 
viciului şi profesionalismul 
celor care îl îndrumă. Pentru 
ca acest al doilea deziderat să 
se poată realiza la parametri 
optimi, este necesar un cadru 
organizat şi bine pus la punct, 
ne explică psihologul care vrea 
să demareze ambiţiosul proiect.

„Costurile necesare ridicării 
centrului ajung la 450.000 de 
euro, după cum am estimat. 
Asta implică absolut tot, de la 
ridicarea sau achiziţionarea 
unui sediu corespunzător, dota-
re, personal. O echipă completă, 
care este necesară pentru trata-
re şi asistenţă de specialitate va 
fi  formată din trei psihologi, 
un medic psihiatru, un asistent 
social şi patru asistenţi, care să 
asigure suportul 24 de ore din 
24“, explică psihologul.

 Pentru ca un astfel de centru 
să ia fi inţă şi să supravieţuiască 
pe termen lung, este nevoie de 
implicare civică, de suport atât 
din partea autorităţilor locale, 
cât şi a societăţii civile, inclu-
siv a celor care au un interes 
direct. 

De aceea, asociaţia primeşte 
fonduri, donaţii şi sponsorizări 
din partea oricui doreşte să se 
implice în realizare acestui 
proiect şi să susţină lupta cu 
dependenţele, pentru a salva 
vieţi şi a preveni expansiunea 
obiceiurilor nocive în rândul 
generaţiilor viitoare. Cei care 
vor să doneze bani pentru acest 
proiect au la dispoziţie contul 
RO04CECECT0130RON1169598, 
deschis la CEC Bank pe nu-
mele Asociației „Se poa-
te și altfel“ sau online, pe 
www.prosalvita.ro, accesând 
secţiunea „DONEAZĂ“. .

Psihologul Florian Miuu

 UN DEPENDENT 

DE PĂCĂNELE 

ŞI-A BĂTUT 

BUNICA
PERICOL. Dependenţele 

fac victime nu doar în rândul celor 

care le îmbrăţişează, ci şi printre 

cei apropiaţi acestora. Violenţa 

sau alte forme de comportament 

înfracţional (furturi, tâlhării) 

sunt „soluţiile“ la care recurg 

dependenţii pentru a face rapid 

rost de bani, mânaţi de dorinţa de 

a-şi satisface urgent necesităţile. 

Un exemplu grăitor s-a petrecut 

în urmă cu două nopţi, la Tecuci, 

unde o bătrână de 87 de ani a fost, 

nu pentru prima oară, snopită în 

bătaie de nepotul ei de 35 de ani, 

dependent de jocuri de noroc. 

Bărbatul, un client al sălilor cu 

jocuri mecanice, obişnuieşte să 

cheltuie banii familiei pe „pasiunea“ 

de la care nu se poate abţine 

cu niciun chip, iar luni, rămas 

fără fonduri, a apelat din nou la 

bunica. Numai că femeia, sătulă 

de pasiunea bolnavă a nepotului 

şi de violenţele la care acesta nu o 

dată a supus-o, a refuzat să îi mai 

dea bani din pensie. Afl at şi sub 

infl uenţa alcoolului, bărbatul nu şi-a 

mai putut stăpâni furia, vecinii fi ind 

cei care au chemat jandarmii ca să 

o scape pe bătrânică din mâinile lui. 

„Femeia le-a declarat jandarmilor 

că nepotul său, după ce consumă 

alcool, devine violent şi nu de 

puţine ori a agresat-o fi zic şi verbal, 

iar comportamentul acestuia este 

determinat de „pasiunea” pentru 

jocuri de noroc, obicei pentru care 

consumă toate resursele fi nanciare 

din familie. Bărbatul a început să o 

lovească pe bătrână, cu palmele, 

pe diferite părţi ale corpului şi să 

o ameninţe cu moartea“, explică 

lt. Cătălin Bădin, purtătorul de 

cuvânt al Jandarmeriei Galaţi. 

Bărbatul dependent de păcănele 

a ajuns temporar la poliţie, unde i 

s-a deschis un dosar penal pentru 

violenţă în familie şi ameninţare. 

El reprezintă însă în continuare 

un pericol pentru bunica sa, 

care, dacă nu va cere un ordin 

de protecţie împotriva lui, riscă 

să fi e supusă în continuare 

tratamentelor inumane determinate 

de dependenţa nepotului de 

jocurile de noroc.  . Mariana 

Constandache 

Cum adopţi 
un câine 
fără stăpân 

UTIL. Sunteţi în căutarea unui 

companion necuvântător, a unui paznic 

pentru curte sau vreţi să oferiţi o casă 

unui căţel fără stăpân? Nimic mai 

simplu: puteţi adopta un patruped din 

adăposturile Ecosal. Nu trebuie decât 

ca, în momentul în care mergeţi să vă 

alegeţi „prietenul“, să aveţi o copie a 

cărţii de identitate, copia unei facturi 

de utilităţi şi o dovadă de venit. Căţeii 

din adăposturile publice au carnet de 

sănătate, microcip, sunt deparazitaţi, 

sterilizaţi şi vaccinaţi.  . Mariana 

Constandache

DIN CERCUL VICIILOR, TREBUIE SĂ EXISTE SCĂPARE  . INIŢIATIVĂ
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cronologieologie

ianuarie

22

1561  u  Se naşte FRANCIS BACON 
(m. 1626), filosof, eseist britanic.
1729  u  Se naşte GOTTHOLD 
EPHRAIM LESSING (m. 1781), 
scriitor german, reprezentant de 
seamă al iluminismului.
1775  u  Se naşte ANDRE MARIE 
AMPERE (m. 1836), matematician, 
fizician francez.
1788  u  Se naşte GEORGE NOEL 
GORDON [Lord BYRON] (m. 1824), 
scriitor englez.
1849  u  Se naşte JOHAN AUGUST 
STRINDBERG (m. 1912), scriitor 
suedez.
1875  u  Se naşte DAVID WARK 
GRIFFITH (m. 1948), regizor 
american, creator al montajului 
în film, supranumit părintele 
“gramaticii filmului”.
1888  u  Se naşte, la Târgu Bujor, 
jud. Galaţi, CORA IRINEU
(m. 1924), prozatoare, publicistă.
1892  u  Se naşte MARCEL 
DASSAULT (m. 1986), constructor  
francez de avioane.
1897  u  Încetează din viaţă Sir 
ISAAC PITMAN (n. 1813), fizician 
britanic, inventatorul primului 
sistem de stenografie din lume.
1959  u  Încetează din viaţă CECIL 
B. de MILLE (n. 1881), regizgor, 
actor american, laureat cu Premiul 
Oscar, unul dintre întemeietorii 
Hollywoodului. A înfiinţat 
compania Paramount.
1964  u  Se naşte CĂTĂLIN 
LUCIAN BURUIANĂ, sculptor, 
pedagog, membru al UAPR - Filiala 
Galaţi.
1970  u  Încetează din viaţă, la 
Galaţi, ELENA HANAGIC (n. 
1907), pictoriţă.
1973  u  Încetează din viaţă 
LYNDON BAINES JOHNSON 
(n. 1908), om politic, al 36-lea 
preşedinte al SUA (1963-1969).
1994  u  Încetează din viaţă 
ARISTOTELIS (TELLY) SAVALAS 
(n. 1922), actor, cântăreţ american.
2012  u  Încetează din viaţă TUDOR 
MĂRĂSCU (n. 1940), regizor de 
teatru de film. V.G.

Lyndon Johnson, 
al 36-lea 
preşedinte al SUA
VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

Lyndon Baines Johnson (născut, 

27 august 1908 - decedat, 22 

ianuarie 1973) a urmat cursurile 

Colegiului de Stat din Texas.

În 1937, Johnson a candidat 
din partea Partidului Democrat, 
obţinând un mandat în Camera 
Reprezentanţilor. Campania sa 
electorală s-a bazat pe platforma 
„New Deal”, programul politic al 
preşedintelui F. D. Roosevelt.

În timpul celui de-Al Doilea 
Război Mondial, s-a înrolat, pen-
tru scurt timp, în Marina Sta-
telor Unite şi a fost decorat cu 
medalia „Silver Star”, pentru par-
ticiparea la campaniile din sudul 
Pacifi cului.

În anul 1948, a fost ales se-
nator din partea statului Texas, 
după şase mandate în Camera 
Reprezentanţilor. Cinci ani mai 
târziu, a devenit cel mai tânăr li-
der al minorităţii democrate din 
istoria Statelor Unite. Ca urmare 
a victoriei democraţilor în alege-
rile legislative, a devenit liderul 
majorităţii din Senat. Din această 
postură, prin negocieri abile, a 
convins administraţia lui Eisen-
hower să adopte o serie de iniţi-
ative ale democraţilor.

În noiembrie 1960, candidând 
alături de John Fitzgerald Kenne-
dy, a fost ales vicepreşedinte al Sta-

telor Unite. Din această funcţie nu 
s-a remarcat, preşedintele Kenne-
dy fi ind rezervat în privinţa con-
sultării lui Johnson în chestiuni 
de politică externă sau internă.

La 22 noiembrie 1963, Kennedy 
a fost asasinat, iar Johnson a depus 
jurământul ca preşedinte al State-
lor Unite, în aceeaşi zi. Politica sa, 
până în 1964, a fost o continuare 
a celei promovate de Kennedy: 
sporirea drepturilor civile şi o re-
laxare a politicii fi scale.

În noiembrie 1964, Lyndon B. 
Johnson a câştigat alegerile pre-
zidenţiale cu o largă majoritate, 
programul său electoral având 
multe elemente de reforme so-
ciale. În plan intern, Johnson a 
promovat o politică de protecţie 
socială a populaţiei defavoriza-
te, extinzând ajutoarele sociale 
şi medicale pentru milioane de 

americani. A continuat cu succes 
programul spaţial iniţiat de pre-
decesorul său, iar în decembrie 
1968 trei cosmonauţi americani 
au reuşit să se apropie de Lună.

În timpul mandatului său, 
Johnson s-a confruntat cu două 
mari probleme, care, în fi nal, s-au 
dovedit a fi  imposibil de rezolvat: 
în plan intern, convulsiile sociale 
generate de desegregarea rasială 
şi, în plan extern, Războiul din 
Vietnam, devenit foarte impopu-
lar în Statele Unite.

Înainte de campania de no-
minalizare pentru alegerile pre-
zidenţiale din 1968, Johnson şi-a 
anunţat hotărârea de a nu mai 
candida pentru un nou mandat.

După încheierea mandatului 
său, la 20 ianuarie 1969, John-
son s-a retras la ferma sa din 
Texas. .

istorie
Continuator al politicilor lui Kennedy

EXPOZIŢII 

 Muzeul de Artă Vizuală   u  Salonul anual al 
Filialei Uniunii Artiştilor Plastici din România.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

 Expoziţia “Secole ale sturionului la Dunăre”, de 
Florian Doru Crihană.
 Muzeul de Istorie - Lapidarium:   u

Expoziţiile: “Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi”, “Repere arheologice la Dunărea de Jos”, 
“Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”, 
“Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea”, “Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea”, “O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto”, “Moda vestimentară ilustrată 
în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată”.

 Casa Memorială “Costache  u

Negri” (comuna Costache Negri)  

 Expoziţiile “Ambient românesc - Ambient 
european: Conacul de la Mânjina”, “Un 
diplomat român la Constantinopol: 
Costache Negri”.
 Casa Rurală “Ion Avram  u

Dunăreanu” (comuna Suhurlui)   
Expoziţia “Ambient tradiţional românesc”.
 Casa “Hortensia Papadat- u

Bengescu” (comuna Iveşti)  Expoziţia 
“Personalităţi iveştene”.
 Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa  u

“Cuza Vodă”   Închise temporar.
 Muzeul Istoriei, Culturii şi  u

Spiritualităţii Creştine   Expoziţia 
“Mozaic etnic în lumea satului”.

 Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u

Naturii “Răsvan Angheluţă”  

 Expoziţiile: “Minerale şi asociaţii minerale 
din România”, “Un veac de zoologie în 
România. Amintiri despre viitor”, Grădina 
Botanică, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic - Planetariu.

BIBLIOTECI

 Biblioteca “V. A. Urechia”   u   La 
sediul central de pe strada Mihai Bravu, 
cât şi la f ilialele 1 şi 2: de luni până 
vineri, între orele 9,00 şi 17,00, sâmbăta 
închis, duminica deschis de la 8,00 la 
13,00.
 Biblioteca Franceză “Eugene  u

Ionesco”   10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteorolo-

gilor, va fi  în mare parte senin. Temperatura va 

atinge valoarea maximă de 8 grade Celsius, 

iar pe timpul nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 1 grad Celsius. Sunt 

șanse de precipitaţii de circa 10 la sută. Vântul 

va atinge o viteză de până la 14 kilometri pe 

oră. Presiunea atmosferică va oscila în jurul 

valorii de 768 mm coloană de mercur, iar umi-

ditatea nu va depăși valoarea de 68 la sută.  

. surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:40 am

apune

55:00 pm

meteo 22 ianuarie România & Europa 

Timişoara

 -1  -3-3

Cluj

 -1 -6-6

Bucureşti

 7  -3-3

Galaţi

 8  11
Constanţa

7  11

Braşov

 -1 -10-10

Londra

 8  22

Paris

 4  -3-3
Madrid

12  33
Roma

15  22

Chişinău
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VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Astăzi, sunt indicate activităţile 

recreative.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Încearcă să fi i prudent 

la tentaţii. 

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ţi-ar plăcea să schimbi ceva în 

viaţa ta, dar te mai documentezi 

puţin.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Intervine o situaţie neprevăzută 

care îţi va schimba programul.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

La locul de muncă se anunţă o zi 

plină de capcane.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Atenţie, partea de sănătate 

poate fi  afectată în această zi!

LEU 

23 iulie - 22 august  

Te gândeşti să începi o afacere 

pe cont propriu.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Nu este exclus să primeşti pe 

calea visului un răspuns potrivit.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ziua de astăzi nu este favorabilă 

deciziilor majore, mai ales pe 

plan profesional.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Zi favorabilă renegocierii 

salariului pentru următoarea 

perioadă.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este o zi bună în vederea 

obţinerii unui avantaj material.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Astrele activează astăzi 

câştigurile venite din unele 

asocieri.

horoscop
22 ianuarie

online

fi lmul zilei
MIERCURI, 22 IANUARIE 

LEGEA E LEGE
PRO TV. ora 20,30, acţiune, aventuri, 1998, SUA

Cu: Tommy Lee Jones, Wesley Snipes.  u  Sam este desemnat să escorteze 
un criminal foarte periculos la o închisoare de maximă securitate, în 
Misssouri. În acelaşi avion se află şi Mark Sheridan, care este acuzat de FBI 
pentru două crime, deşi el susţine că este nevinovat. Avionul se prăbuşeşte, iar 
Sheridan reuşeşte să scape. Sam este informat de către superiorii săi că trebuie 
să-l prindă pe acesta cu orice preţ.

07:00 Matinal

08:00 Matinal

09:00 Matinal

10:00 Ca’n viaţă

11:00 Teleshopping

11:30 Yanxi, palatul suspinelor 

(R)

China, Dramă, Istoric
12:30 Între cer şi mare

13:00 Aventura urbană

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Convieţuiri

17:00 Fan/Fun urban

17:35 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:35 Nadine

19:30 Vorbeşte corect! (R)

19:40 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Izolaţi în România

22:30 Adevăruri despre trecut

23:00 Moştenirea clandestină

00:00 Telejurnal

00:30 Zigzag prin istorie

Marea Britanie, Istoric

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

„Lecţii de viaţă” este o 
emisiune care prezintă 
diverse situaţii inspirate 
din viaţa reală a familiilor, 
în care se va pune accent pe 
poveşti de iubire, dorinţă, 
lăcomie, minciună sau 
violenţă.

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Legea e lege

SUA, Acţiune, 
Aventuri

23:00 Miami Vice

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă

01:30 Ştirile Pro Tv

02:00 Cavalerul negru (R)

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

04:30 Ce se întâmplă doctore? 

07:00 Observator

08:00 Neaţa cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Nuntă cu scântei

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 iUmor

22:15 O familie de coșmar

     SUA, Comedie
00:00 Xtra Night Show

01:00 Observator (R)

02:00 Acces direct (R)

03:45 Mangaliţa

     România, Comedie
04:30 Nuntă cu scântei

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului (R)

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

Ştirile Kanal D conectează 
zi de zi telespectatorii 
la realităţile sociale, 
economice, politice şi 
mondene, din perspectiva 
omului şi pentru omul 
obişnuit.

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
23:15 Vulturii de noapte (R)

01:15  Ştirile Kanal D (R)

02:15 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:30 Pastila de râs

06:45 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Universul Omului-

Păianjen

07:55 Mereu                                              

la prima întâlnire

SUA, Comedie
09:35 Horton

11:00 Hotel Grand Budapest

12:40 Minþi primejdioase

14:25 Ea

16:30 Starsky ºi Hutch

18:10 Dumbo

20:00 Aladdin

O producţie captivantă 
Disney, o adaptare live-
action a clasicului desen 
animat “Aladdin”, filmul 
spune povestea incitantă 
a fermecătorului Aladdin, 
un hoţ cu inimă de aur, 
a curajoasei Jasmine şi a 
duhului din lampă care 
ar putea deţine cheia 
viitorului lor.

22:05 Outsider - Ep. 3

23:10 Va curge sânge

01:45 Armageddon

04:15 În întuneric

07:00 Cele şase surori

08:00 Oanapp

09:00 Documentar 360° Geo (R)

10:00 Câştigă România!

11:00 Glasul inimii (R)

11:55 Poate nu ştiai

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Destine ca-n fi lme (R)

16:00 Glasul inimii

SUA, Dramă
16:55 Poate nu ştiai

17:00 România…în bucate

17:40 In direct cu viaţa

18:45 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:10 Străbătând Parisul

Franţa, Comedie
21:45 Discover România

22:00 Secrete de război

SUA, Documentar
23:00 Câştigă România! (R)

00:10 Străbătând Parisul (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV miercuri 22 ianuarie

remember
Ştefan Fălcoianu (1835-1905)

Istoricul Ştefan Fălcoianu 
s-a născut pe 6 martie 1835, la 
Bucureşti. A urmat Şcoala Mi-
litară de Ofi ţeri din Bucureşti 
şi Şcoala Imperială de Aplica-
ţii de Stat Major din Paris. A 
fost profesor la Şcoala Militară 
de Ofi ţeri din Bucureşti, şef al 
Marelui Stat Major, ministru de 
Război (1884-1886), secretar ge-
neral al Poştelor şi Telegrafului, 
director general al Căilor Ferate 
Române.

În calitate de şef al Statului 
Major al Armatei de operaţii, a 
luat parte la Războiul de Indepen-

denţă (1877-1878), participând 
la luptele de la Plevna, Rahova, 
Smârdan şi Vidin şi a fost deco-
rat cu ordine şi medalii: „Steaua 
României”, „Virtutea Militară”, 
„Coroana României”, „Crucea 
Trecerii Dunării”. În 1892, a fost 
înaintat la gradul de general de 
divizie.

Pe lângă cariera militară, 
Ştefan Fălcoianu a avut şi pre-
ocupări istorice, principala sa 
lucrare,„Istoria Războiului 1877-
1878 ruso-româno-turc”, fi ind 
predată la Şcoala Superioară de 
Război din Bucureşti.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

1 CM

82 CM

134 CM

- 6 cm

- 4 cm

- 6 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

140 CM

100 CM

82 CM

- 6 cm

- 6 cm

- 8 cm

La 13 septembrie 1876, a fost 
ales membru titular al Societăţii 
Academice Române.

A încetat din viaţă la 22 ianu-
arie 1905. . V.G.AR

H
IV
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V.
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Prostituţie              
cu POS

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Poezii de G. Bacovia (fantezie)

ORIZONTAL: 1) … 2) … - … 3) Teren cu coaste abrupte - … (2 cuv.). u

4) … (2 cuv.). 5) … - Campion – Aţe! 6) Început de iarnă! – Folosit la 

cusut – Curele! 7) … - … 8) … - … 9) Inimă în stânga! – A lecui…ca 

la ţară. 10) … - „Noapte de …”

VERTICAL: 1) Pândar la o livadă…ca la turci – Idee de început! 2) u

European Psychiatric Association (siglă) – A sta pe loc. 3) Pâini 

plate,puţin crescute – Barbu Marin. 4) Cuvânt fără accent – Venit 

fără reţineri. 5) Omul urât, în argou – Vine…câteodată. 6) Coif gol! – 

Arată cum se face – Geme…scurt! 7) Secure! – Cei! – Un avocat…

luat din scurt! 8) Femeie de lume – Cohortă dacică din Bretania. 

9) Pseudonim al lui I.L.Caragiale – Vibraţie a vocii. 10) Lemn exotic 

obţinut din abanos – A pregăti caietul de scris…la citire. 

Dicţionar: DIDA, ILC. u (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Filmul românesc: «Buletin de 
București»“ de ieri:

Orizontal: u

DIACONU, BM, URMARE, TAU, MANDACHE, R, I, AAS, AULE, TAR, 
EST, US, RN, ALA, APA, EXIL, TEREN, SISTA, SAS, COTESCU, CA, USA, 
AMARUI.

sudoku

Dezlegarea jocului „Specialităţi... culinare“ de ieri:
Orizontal: u

T, R, P, BADARAN, TOMATE, R, JUMULIT, HARA, ERA, O, TIRANI, VT, VAD, RI, SAI, C, 
SPIRIT, PISTA, ALIC, TAI, UTILA, DOR, UNITAR, RETETE, TA.

integramă 
Masă... rotundă!

Iubitor 
de oameni

Parfumată

...

...

Nivel 
de trai

Interioare 
la palat!

A reţine 
din 

greșeală

Cu trimitere 
la ovul

Alege 
cu ochii

Călătorie 
religioasă

Lingușire

Despicate

Afl ată 
în pierdere

Estet 
de frunte!

Nu-l duce 
capul

Rapsozi 
populari

Modă 
din trecut

Tunică!

Sudate!

Un dar 
aparte

...

Cură 
la Amara!

Deosebit de 
mare (fem.)

Radu 
Cosașu

Singură!

Intrarea 
în Europa!

...

Vârf 
de munte

Ei, 
pește!...

Corina 
Neagu

Saci!

Luate 
în balon!

Nimic 
în cap!

Clești 
de apucat

Interpretat

Centrul 
cercului! 

Legat 
la cap!

Teste!

Urmă
de foc 

Ramură 
prinsă

2 4 6 8

8 2

7 3

6

1 9 8 2 5

3 5

5 8

2 4 1

6 9 7

6 9 2

7 3 4

2 8

9 1

5 6

1 9 5

3 8 1

2 3 7

4 7 5
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2 3 7 6 5 8 1 4 9

6 4 5 9 1 3 2 7 8

9 1 8 7 2 4 6 5 3

1 8 4 5 3 9 7 6 2

7 5 9 2 4 6 3 8 1

3 6 2 1 8 7 4 9 5

8 2 6 4 9 1 5 3 7

5 7 3 8 6 2 9 1 4

4 9 1 3 7 5 8 2 6

3 5 1 9 4 8 7 6 2

6 9 4 2 3 7 5 8 1

7 8 2 5 1 6 3 4 9

5 4 6 1 8 2 9 7 3

1 7 8 3 9 5 6 2 4

9 2 3 7 6 4 1 5 8

8 3 5 6 2 9 4 1 7

2 6 9 4 7 1 8 3 5

4 1 7 8 5 3 2 9 6

glume
VASILE GHICA 

1
- Alo, nevastă, în ce stadiu au 
ajuns zugravii?
- Într-un stadiu avansat, 
dragule. Tocmai au dat gata a 
doua ladă de bere. 2

- Cu cine ai mai dormit 
nevastă?
- Îţi jur că mereu am stat 
trează. Doar cu tine dorm.

u „Aveţi voi bani pentru 
mine?”. A făcut turul 
televiziunilor ştirea despre o 
reţea de prostituţie ai cărei clienţi 
puteau plăti serviciile sexuale 
cu cardul bancar. Adică fetele 
plecau la hotel sau la locuinţa 
clientului cu POS-urile. Povestea 
asta mi-a adus aminte de altă 
ştire, de la Cancan-urile de noapte 
ale Românei TV: Anamaria 
Prodan a fost confundată cu 
o prostituată. S-a întâmplat în 
urmă cu vreo cinci ani, când a 
negociat transferul lui Georgios 
Samaras de la West Bromwich 
Albion la Al Hilal. „M-am 
întâlnit cu jucătorul, am mers 
să mâncăm la un restaurant bun 
din Londra. Ca să fumezi, trebuia 
să stai afară. M-am întâlnit cu 
Samaras afară. Ploua, burniţa, 
iar eu eram îmbrăcată foarte 
frumos. Au intrat doi tipi, s-au 
uitat spre mine și m-au întrebat 
cât cost. De obicei, afară la fumat 
stăteau prostituatele”, şi-a amintit 
Prodanca. Amintindu-mi ce 
bătută şi-a luat Dan Alexa de la 
năbădăioasa impresară, m-am 
întrebat dacă amărâţii au plecat de 
la restaurant cu salvarea. Ei bine, 
nu! „Le-am zis râzând: «Credeţi 
că aveţi voi bani pentru mine? Vă 
cumpăr şi pe tine, și pe prietenul 
tău, și familiile voastre»“, a povestit 
Anamaria Prodan. Explicaţia: 
„Bărbaţii sunt făcuţi pentru a 
fi  vânători. O femeie puternică 
rămâne prietenă şi cu cel care 
încearcă“, crede Prodanca.  .

aaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Salată 
”hidratantă”

INGREDIENTE. 1 castravete mare, 

250 g boabe de fasole roșie, 200 g boabe de 

porumb, 1 ardei, 2-3 roșii mari (sau 180 g roșii 

cherry), 1 legătură de coriandru proaspăt, o 

lămâie, un avocado, sare și piper după gust. 

PREPARARE. Procedura e banală, 

ca la toate salatele:  se spală legumele și se taie 

(cubuleţe, de preferat), în afară de lime/lămâie. 

Se toacă și coriandrul, se pun toate legumele 

într-un bol mare. Se stoarce lime-ul peste, se 

amestecă. Se adaugă bucata de avocado tăiată 

cubuleţe. Se asezonează cu sare și piper și se 

servește. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

(La o dezlegare corectă veţi descoperi 12 titluri de poezii)

AR
H

IV
A 

V.
L.



COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXI, NR. 9220 / 24 PAGINI / 2 LEI 

MIERCURI  . 22 IANUARIE 2020 WWW.VIATA-LIBERA.RO

2
4
 O

B
S

E
R

V
A
T
O

R

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 s

c
u

rt
„MICA UNIRE“, 

MARCATĂ 

ÎN ŞCOLILE  

GĂLĂŢENE
EVENIMENT. Muzeul 

de Istorie ”Paul Păltănea” Galaţi, în 

parteneriat cu Şcoala Gimnazială Nr. 25, 

Grădiniţa ”Omul de Zăpadă” şi Şcoala 

Gimnazială Nr. 29, organizează trei 

evenimente, cu prilejul aniversării Unirii 

Principatelor Române. > pag. 05

RANITIDINA, 

INTERZISĂ                      

LA VÂNZARE                    

ÎN FARMACII
DECIZIE. Agenţia Naţională 

a Medicamentului şi a Dispozitivelor 

Medicale din România (ANMDMR) 

anunţă blocarea la vânzare  a 

medicamentelor pe bază de ranitidină 

până la luarea unei decizii de către 

Comisia Europeană.  > pag. 10

Ploaie de amenzi 
pe şosele

 ÎN JUDEŢUL GALAŢI  . RAZIE

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Peste 1.100 de amenzi au în-
casat, în trei zile, şoferii care 
au tranzitat drumurile şi stră-
zile din judeţul Galaţi. Poliţiştii 
au ieşit cu toate efectivele din 
dotare, la fi nele săptămânii tre-
cute, pentru a preveni şi con-
stata abaterile de la Codul ru-
tier. Încălcările legii nu au fost 
puţine, bilanţul, după trei zile, 
fi ind unul care arată că legile 
circulaţiei sunt făcute să fi e în-
călcate. Din păcate, cu intenţie 
şi inconştienţă, pentru că, din 

cele 70 de permise reţinute de 
la şoferii prinşi în ofsaid, 26 
au fost pentru viteză excesivă 
şi 14 pentru consum de alcool. 
30 de conducători auto au fost 
nevoiţi să predea certifi catele de 
înmatriculare pentru nereguli 
constatate la documentaţia au-
tovehiculelor cu care circulau. 
Valoarea totală a celor 1.126 
de amenzi aplicate depăşeşte 
425.000 de lei. 14 dintre cei care 
au fost prinşi cu alcoolemii mari 
sau conducând fără permise s-au 
ales cu dosare penale, alţi nouă 
şoferi fi ind cercetaţi în legătură 
cu alte fapte.  .

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

22.01.2020
FIDELITATE

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

3 miercuri

20 - 25 ianuarie 2020

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 20 - 25 ianuarie 2020

3

cu doar 33 de lei/lună!dd d l i/l ă!

Abonează-te!AR
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